



Stallion Honda
MG Autosales Pvt. Ltd.
Ayodhya Road, Lucknow

ELEVATE
Starts from ₹11 57 900*

HONDA
The Power of Dreams

f@o /stallionhonda

Top Reasons to Buy All New Honda Elevate

- World famous **iVTEC** petrol engine
- Best in segment **High Ground Clearance of 220 mm**
- 3 Years unlimited KMs of warranty & also **10 Years Any Time Warranty**
- Level-2 ADAS **ADVANCED DRIVER ASSISTANCE SYSTEM**
- Best in class cabin space with **2650 mm wheelbase** and **458 Ltrs of Boot Space**
- Honda Connect** with Smart Watch and Alexa connectivity.

Showroom (1S) : CP 5, Vikrant Khand, Gomtinagar, Ayodhya Road, Lucknow - 226010

Service (3S) : Anaura, After Indira Canal, Ayodhya Road, NH-28, Lucknow

Sales: +91 7897222000 ,+918009809995 | Service: +91 8009090093

आर.सी.जे. ज्वैलर्स
(आर.सी. ज्वैलर्स)

सर्गाफा बाजार, कुर्सी रोड, अलीगंज
लखनऊ निकट आर्य समाज मंदिर
गोल मार्केट, महानगर, लखनऊ
बान वाली गली, चौक, लखनऊ

मो. - 8299567219, 9455555965, 9415133977

संक्षिप्त आवाज

सेसेक्स 15 अंक टूटा, निफटी 22250 के नीचे

खुद के होश ठिकाने नहीं, यूपी के बच्चों को बता रहे नशेड़ी

सेसेक्स 15 अंक टूटा, निफटी 22250 के नीचे

मुंबई। हफ्ते के आखिरी कारोबारी दिन फेरलू शेयर बाजार उतार-चढ़ाव के बाद गिरावट के साथ बंद हुआ। शुक्रवार को सुबह से बाजार हरे और लाल निशान के बीच झूलता दिखा। आखिरकार सेसेक्स 15.44 अंकों को गिरावट के साथ 73,142.80 पर बंद हुआ। वहीं दूसरी ओर, निफटी 4.75 अंक नीचे 22,212.70 के स्तर पर बंद हुआ। शुक्रवार के कारोबारी सेशन के दौरान यस बैंक और एचएफसीएल के शेयर चार-चार प्रतिशत की गिरावट के साथ बंद हुए।

राहुल की याचिका खारिज

राष्ट्रीय देश में लोकसभा चुनाव का माहौल बना हुआ है। सभी दल चुनाव की तैयारियों में जुटे हुए हैं। राहुल गांधी भारत जोड़ो न्याय के जरिए जनता के संपर्क साधने में लगे हुए हैं लेकिन इस बीच, कांग्रेस सांसद राहुल गांधी को झारखंड कोर्ट ने तमड़ा झटका लगा है। 2018 में अमित शाह के खिलाफ टिप्पणी मामले में कोर्ट ने अपना फैसला सुनाते हुए राहुल गांधी की याचिका को खारिज कर दिया। अब इस मामले में राहुल के खिलाफ निचली कोर्ट में ट्रायल चल रहा है। राहुल गांधी ने एमपी एमएलए कोर्ट के समन के खिलाफ हाईकोर्ट में याचिका दायर की थी जिसे कोर्ट ने खारिज कर दिया। पिछली सुनवाई में कोर्ट ने अपना फैसला सुरक्षित रख लिया था।

13 मार्च के बाद हो सकता है लोकसभा चुनाव का ऐलान

नई दिल्ली। लोकसभा चुनाव 2024 की तारीखों को लेकर बड़ी खबर सामने आ रही है। एक तरफ जहां राजनीतिक दलों ने चुनावों को लेकर अपनी तैयारियां शुरू कर दी हैं। वहीं अब चुनाव आयोग जल्द आम चुनावों का शेड्यूल जारी कर सकता है। मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार 13 मार्च के बाद लोकसभा चुनाव का ऐलान हो सकता है। वहीं बताया जा रहा है कि 7-8 चरणों में मतदान होने की संभावना जताई जा रही है। बता दें कि लोकसभा चुनाव को लेकर राजनीतिक पार्टियों में जबरजस्त मुकाबला होने वाला है। पीएम मोदी ने बीजेपी के लिए अकेले 370 का टारगेट रखा है। वहीं दूसरी तरफ उनका चुनौती है कि एनडीए इस बार 400 का आंकड़ा पार कर लेगी। विपक्षी गठबंधन इंडिया भी मोदी सरकार को टक्कर देने की तैयारी में है।

'न्याय यात्रा' में मुरादाबाद से शामिल होगी प्रियंका गांधी

नई दिल्ली। कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी वादा आगामी शनिवार को उत्तर प्रदेश के मुरादाबाद से 'भारत जोड़ो न्याय यात्रा' में शामिल होंगी और फतेहपुर सीकरी तक इस यात्रा में साथ रहेंगी। पार्टी के एनडीए इस बार 400 का आंकड़ा पार कर लेगी। विपक्षी गठबंधन इंडिया भी मोदी सरकार को टक्कर देने की तैयारी में है।

प्रधानमंत्री की बनारस यात्रा

वाराणसी (रूप आवाज)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शुक्रवार को वाराणसी की एक जनसभा में कांग्रेस सांसद राहुल गांधी पर निशाना साधा। उन्होंने कहा कि कांग्रेस के युवाज काशी की धरती पर आकर काशी और यूपी के युवाओं को नशेड़ी कह रहे हैं।

जिनके अपने होश ठिकाने नहीं हैं, वे भरे काशी के बच्चों को नशेड़ी कह रहे हैं, अरे परिवारवादियों यूपी का भविष्य युवा बदल रहे हैं। बता दें कि राहुल गांधी ने 20 फरवरी को भारत जोड़ो न्याय यात्रा के दौरान अमेठी में कहा था, मैं वाराणसी गया और मैंने देखा कि रात को बाजा बज रहा है। वहां पर शराब

पिए सड़क पर लेते हुए लोग बाजा बजा रहे हैं। उत्तर प्रदेश का भविष्य रात को शराब पीकर नाच रहा है... दूसरी तरफ राम मंदिर है जिसमें पीएम मोदी दिखेंगे, अंबानी दिखेंगे... आपको हिंदुस्तान के सभी अरबपति दिखेंगे लेकिन एक भी पिछड़ा या दलित व्यक्ति नहीं दिखेगा। वाराणसी के करखियांव में पीएम मोदी 13 हजार करोड़ रुपए की विकास परियोजनाओं का उद्घाटन व शिलान्यास किया। सबसे पहले उन्होंने रोप वे की ट्रेली का उद्घाटन किया। पीएम मोदी ने कहा कि काशी की धरती पर आज एक बार फिर आप लोगन के बीच आने का मौका मिलल है। जब तक बनारस नहीं आई तब तक हमारा मन नहीं मानेला। 10 साल पहले आप लोग आपन सांसद बनल। अब 10 साल में बनारस हफ्ते बनारसी बनाई दिललस। प्रधानमंत्री ने कहा कि इनके गुस्से और बौखलाहट का एक और कारण यह है कि इन्हें काशी

और अयोध्या का नया स्वरूप पसंद नहीं आ रहा है। ये राममंदिर को लेकर कैसी कैसी बातों से हमला करते हैं। मुझे नहीं पता था कि कांग्रेस को प्रभु श्रीराम से इतनी नफरत है। ये अपने परिवार और वोट बैंक से बाहर कुछ सोच ही नहीं पाते। जब चुनाव आता है तो ये लोग साथ आते हैं। जब परिणाम नील बटा सत्राया होता है तो एक दूसरे को गाली देकर अलग हो जाते हैं। मोदी ने भोजपुरी में इंडी गठबंधन पर तंज करते हुए कहा कि ई बनारस हव इहां सब गुरू ह, इहां इंडी गठबंधन क पैतरा ना चली। बनारस नाहीं पूरे यूपी के पता हव कि माल वही है पैकिंग नई है। प्रधानमंत्री ने कहा कि इस बार तो इनको जमानत बचाने के लिए बहुत संघर्ष करना पड़ेगा। प्रधानमंत्री ने कहा ये परियोजनाएं पूर्वी उत्तर प्रदेश के विकास का राह बनंगी। पीएम ने कहा इन योजनाओं से पूर्वांचल में नौकरी के द्वार सारे अक्सर बनंगे। इन

सभी परियोजनाओं के लिए मैं आप सभी को बधाई देता हूँ। प्रधानमंत्री ने कहा पहले बनारस जाम से जुड़ता था। जितना समय दिखे जाने में नहीं लगता था उससे ज्यादा समय फ्लाइंट पकड़ने में लग जाता था। कल रात में पैदल चलकर मैंने फुलवरीया फ्लाइंटओवर देखा। आज बनारस की रफ्तार कई गुना बढ़ने लगी है। पीएम ने कहा बनारस डेयरी में पशुपालक परिवारों से बात करने का मौका मिला। दो साल पहले दिए मेरे सुझाव के बाद गौर गांवों की संख्या 350 तक पहुंच गई है। जिससे दूध में वृद्धि हो रही है। आज दुग्धपालक हमारी बहन लखपति दीदी बन रही हैं। मैं जब लोकल से वोक्ल कहता हूँ तो मैं बुनकरों, छोटे उद्यमियों का ब्रांड एंबेड बन जाता हूँ। मैं ट्रिज्ज को बढ़ावा देता हूँ। जब से विश्वनाथ धाम का पुर्ननिर्माण हुआ है, तब से 12 करोड़ लोग काशी आ चुके हैं। इससे होटल, ढाबा, फूल

माला सभी कारोबार से जुड़े लोगों की आय बढ़ी है। पीएम मोदी ने कहा कि परिवारवाद और भ्रष्टाचार ने यूपी के विकास को रोकना। आज यूपी बदल रहा है। यूपी के नौजवान जब अपना भविष्य बना रहे हैं तो ये परिवारवादी लोग विरोध कर रहे हैं। अरे परिवारवादियों यूपी का भविष्य युवा बदल रहे हैं। पीएम ने कहा कि परिवारवादी हमेशा युवा टैलेंट से डरते हैं। उनको लगता है कि सामान्य युवा को मौका मिला तो वे आगे बढ़ जाएंगे। इन्हें काशी का नया स्वरूप पसंद नहीं आ रहा। ये परिवारवादी अपने भाषणों में राम मंदिर को लेकर कैसी बातें करते हैं।

प्रधानमंत्री के प्रयास से यूएई में बना पहला हिंदू मंदिर नैमिष के प्रति राजस्थान के लोगों की गहरी आस्था

वैश्विक मंच पर सांस्कृतिक रूप से बुलंद हो रही है काशी की आभा

जब दुनिया सोती है तो रात्रि 11 बजे भी जगकर काशी की सड़कों पर आपके हित में कार्य कर रहे थे पीएम

वाराणसी। सीएम योगी आदित्यनाथ ने कहा कि 500 वर्षों के प्रभु श्रीरामलला के वनवास के कालखंड को समाप्त कर अयोध्या धाम में अपनी दूरदर्शिता, वचनबद्धता और कर कर्मलों से प्रभु को विराजमान कर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी काशी आए हैं। अयोध्या धाम के साथ ही प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की प्रेरणा व प्रयास से संयुक्त अरब अमीरात में पहला हिंदू मंदिर बना है। गत सप्ताह ही उसका लोकार्पण कर पीएम काशी में पधारें हैं। काशी मंदिरों का ही शहर है। अब काशी की आभा वैश्विक मंच पर सांस्कृतिक रूप से बुलंद हो रही है। अबूधाबी में बना

महाराष्ट्र के पूर्व मुख्यमंत्री मनोहर जोशी का निधन

मुंबई। महाराष्ट्र के पूर्व मुख्यमंत्री और पूर्व लोकसभा अध्यक्ष मनोहर जोशी का आज (शुक्रवार) तड़के यहां के पीडी हिंदुजा अस्पताल में निधन हो गया। उन्होंने 86 वर्ष की आयु में अंतिम सांस ली। परिवार ने कहा है कि उन्हें दिल का दौरा पड़ने के बाद यहां भर्ती कराया गया था। शिवसेना के दिग्गज नेता जोशी को पिछले साल मई में भी ब्रेन हेमरेज के बाद इसी अस्पताल में भर्ती कराया गया था। जोशी 1995 से 1999 तक राज्य के मुख्यमंत्री रहे।

संदेशखाली में बवाल, गुस्साए लोगों ने शाहजहां के ठिकाने पर लगाई आग

कोलकाता। गीते कई दिनों से अशांत चल रहे संदेशखाली में फिर से बवाल हुआ है। दरअसल गुस्साए लोगों ने शुक्रवार सुबह भगोड़े शाहजहां शेख के ठिकानों पर आगजनी की। लोगों ने जिस जगह आगजनी की है, वह शाहजहां शेख के भाई सिराज की बताई जा रही है। बवाल की सूचना पर मोदी के भाई सिराज को पुलिस ने किसी तरह भीड़ को नियंत्रित किया। गुस्साए लोगों का आरोप है कि वर्षों से पुलिस ने कुछ नहीं किया, यही वजह है कि अब वे खुद अपना सम्मान और जमीन पाने के लिए सबकुछ करेंगे। भाजपा की महिला नेताओं का एक प्रतिनिधिमंडल आज संदेशखाली के दौरे पर है। जहां प्रतिनिधिमंडल पीडित महिलाओं और स्थानीय लोगों से मुलाकात करेगा। हालांकि पुलिस ने

जगकर सड़कों पर आपके हित में कार्य करते हैं। सीएम ने कहा कि पिछले 10 वर्षों में आध्यात्मिक व सांस्कृतिक पहचान को बनाए रखते हुए काशी नए कलेवर के रूप में दुनिया के सामने आई है। कल रात्रि 11 बजे भी लोकप्रिय सांसद के रूप में सड़क पर अपने संसदीय क्षेत्र काशी में रहकर प्रधानमंत्री को आप सभी ने विकास कार्यों का अवलोकन करते हुए देखा होगा। रात्रि 11 बजे जब दुनिया सोती है, तब प्रधानमंत्री जी जगकर आपके हित में कार्य कर रहे थे। यह बताता है कि राजनेता कैसे जनमानस का विश्वास अर्जित कर सकते हैं। प्रधानमंत्री ने विकास के साथ काशी को नया रूप और हर तबके को मंच भी दिया है। **काशी को तर्ज पर सौराभधन का दिख रहा नया स्वरूप।** मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि सौराभधनपुर में नया स्वरूप काशी की तर्ज पर देखने में मिलता है। 10 वर्ष पहले यह कल्पना थी, विवाद था। भव्य समागम की जगह नहीं मिल पाती थी। सड़कें संकरे थी, लेकिन

प्रधानमंत्री जी की दूरदर्शिता, मार्गदर्शन व नेतृत्व में आज पूज्य संत रविदास जी महाराज का पावन तीर्थ नई दिव्याभ्यन्ता से चमकता दिखाई दे रहा है। आज संग्रहालय का शिलान्यास हुआ है। यह संगत जब उनकी 650वीं जयंती को मनाएंगे तो आगे तीन वर्ष के अंदर ही भव्य स्मारक संग्रहालय के रूप में देखने को मिलेगा। सीएम ने कहा कि देश 1947 में आजाद हुआ। उसके पहले भी लोग घोषणाएं करते थे, लेकिन क्या कार्य हो पाया। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने जगदगुरु रामानंद व रविदास जी की शिक्षाओं का अनुसरण करते हुए कार्यों को धरातल पर उतारा है। जगदगुरु रामानंद जी ने यही कहा था 'जाति-पाति पूछे नहीं कोई-हरि को भजे सो हरि का होई'... यह हमें आज देखने को मिल रहा है। समाज में सबका साथ-सबका विकास का मंत्र साकार हो रहा है। हर गरीब को मकान, शौचालय, पांच लाख रुपये की आयुधमान भारत की गारंटी मिल रही है। साथ ही जीवन की आवश्यकताओं की पूर्ति की जा रही है।

सीतापुर पहुंचे राजस्थान सीएम नजम लाल शर्मा

माँ ललिता देवार में टेका माथा, चक्रतीर्थ का किया पूजन

लोकसभा कलस्टर प्रवास बैठक के बाद प्रबुद्ध सम्मेलन में पहुंचे सीएम

सीतापुर (स्पष्ट आवाज)। राजस्थान के सीएम भजन लाल शर्मा शुक्रवार को सीतापुर पहुंचे। सीएम शर्मा यूपी के सहकारिता मंत्री जेपीएस राठौर के साथ नैमिषारण्य आये। उन्होंने माँ ललिता देवार में माथा टेका और चक्रतीर्थ का पूजन किया। ललिता मंदिर के प्रधान पुजारी गोपाल शास्त्री ने सीएम भजन लाल शर्मा को वैदिक मंत्रोच्चारण के बीच पूजन कराया। शहर के गेस्ट हाउस में लोकसभा कलस्टर प्रवास बैठक में मौजूद पांच लोकसभा क्षेत्रों के संयोजकों, संगठन पदाधिकारियों और

राजस्थान के लोगों की गहरी आस्था

जनप्रतिनिधियों के साथ करीब तीन घंटे तक बैठक की। शाम को खैरबाद में प्रबुद्ध सम्मेलन को संबोधित करने के बाद वह लखनऊ के लिए रवाना हो गये। नैमिष की आध्यात्मिक धरती को प्रणाम करते हुए शर्मा ने कहा कि नैमिष तपोभूमि सनातन धर्म की आध्यात्मिक विरासत का परम पुनीत धाम है। राजस्थान के लोगों में नैमिषारण्य के प्रति गहरी आस्था है। प्रति वर्ष बड़ी संख्या में राजस्थान राज्य से श्रद्धालु नैमिष तीर्थ आते हैं। सीएम भजन लाल शर्मा ने कहा कि हमारी इच्छा है कि नैमिषारण्य में राजस्थान का अधिकारिक भवन बनाये ताकि इस तीर्थ में आने वाले हमारे प्रांत के लोगों को तीर्थ का सानिध्य भी प्राप्त हो और वह यहां रह कर अपनी माटी से निकटता का अनुभव भी कर सकें। इस मौके पर एमएलसी व भाजपा के प्रदेश महामंत्री अनूप गुणा, जिलाध्यक्ष राजेश शुक्ला मौजूद रहे। क्षेत्रीय विधायक रामकृष्ण धारंग व मिश्रिख ब्लॉक प्रमुख रामकिंकर पांडेय ने भजन लाल शर्मा को स्तुति चिन्ह देकर स्वागत किया।

संदेशखाली में स्थानीय महिलाओं ने शाहजहां शेख और उनके समर्थकों पर जबरदस्ती जमीन हड़पने और यौन उपीड़न करने का आरोप लगाया है जिसके बाद से यह स्थान सुर्खियों में है। पुलिस ने अब तक तृणमूल कांग्रेस के दो नेताओं और शाहजहां के एक करीबी सहयोगी सहित 18 लोगों को गिरफ्तार कर लिया है।

संक्षिप्त समाचार

फंदे से लटकता मिला नवविवाहिता का शव

उन्नाव। थाना बोधापुर क्षेत्र निवासी गिरजा नगर मनोज कुमार पुत्र राम आधार यादव का विवाह 6 वर्ष पूर्व ग्राम भगवान खेड़ा थाना बारा सगवर निवासी शिव बहादुर यादव पुत्र धुनर यादव की पुत्री पूम के साथ हुआ था दिनांक 22 फरवरी को सायं काल शिव बहादुर यादव को पुत्री के समुचल से सूचना मिली कि आपकी पुत्री ने फांसी लगा ली है मौके पर पहुंचकर देखा की पुत्री की संधिध अवस्था में छत से पंखे के सहारे साड़ी के गले में फंदा पड़ा हुआ है पुत्री का संधिकत स्थिति में लटकता देखकर पिता ने संबंधित थाने में लिखित सूचना दी सूचना के आधार पर पुलिस ने शव को अपने कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए जिला अस्पताल भेज दिया पुलिस ने बताया कि पोस्टमार्टम के बाद आगे कार्यवाही की जाएगी।

साले ने बहनोई पर दर्ज कराई रिपोर्ट

उन्नाव। पति ने पत्नी को अधिक मारने पीटने को लेकर साले ने बहनोई पर दर्ज कराई रिपोर्ट - बिहार थाना क्षेत्र के अंतर्गत ग्राम कैलाश खेड़ा मजरा गौरा निवासी राजेंद्र उर्फ कल्लू का विवाह ग्राम मऊ थाना खीरों निवासीनी नीलू देवी पुत्री नरू प्रसाद के साथ हुआ था दिनांक 22 फरवरी 2024 को राजेंद्र उर्फ कल्लू ने अपनी पत्नी नीलू देवी को अधिक मारने पीटने को लेकर नीलू ने अपने भाई सूर्यकांत को मार पीट की जनकारी दी बहन की स्थिति खराब देखकर भाई ने बहनोई राजेंद्र उर्फ कल्लू के द्वारा नीलू देवी को लात घुसो की लामी डंडों व किसी धारदार औजार से मारने पीटने व जान से मार देने की धमकी दिए जाने की तहरीर थाने में दी तहरीर के आधार पर पुलिस ने मारपीट की धाराओं में मुकदमा पंजीकृत कर लिया है।

नशेबाजी में फांसी लगाकर दी जान

घाटमपुर। कोतवाली की पुलिस चौकी नंदना क्षेत्र के तरगांव ग्राम की सीमा पर एक युवक ने फांसी लगाकर जान दे दी। मृतक तिलसड़ा गांव का रहने वाला था। पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा है। तिलसड़ा गांव निवासी कृष्ण कुमार संखवार (40 वर्ष) शराब का लती था। शुक्रवार को दोपहर वह शराब के नशे में हंगामा मचा रहा था। जिसपर घर वालों ने उसे पीट दिया। कुछ देर बाद युवक खेतों की ओर चला गया और तरगांव ग्राम की सीमा में जाकर पेड़ पर उसने फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। कुछ देर बाद उधर गए लोगों ने उसे फांसी पर लटकते देखा तो जानकारी हुई। सूचना पाकर पुलिस मौके पर पहुंची और शव को कब्जे में लेने के बाद पोस्टमार्टम के लिए भिजवाया।

विद्युत आपूर्ति टप, पानी के लिए हाहाकार

भरुआ सुमेरपुर। चार दिन गुजरने के बाद विद्युत विभाग कस्बे के इमिलिया थोक के अलावा बांकी, बांक, धरमपुर, बिलहड़ी की आपूर्ति नहीं बहाल कर सका है। इससे जहाँ ग्रामीण व छात्र छात्राएं परेशान हैं। वहीं बांकी फीडर से जुड़े जल संस्थान के नलकूपों के बंद होने से कस्बे में जलापूर्ति नहीं हो रही है। इससे कस्बावासी परेशान हैं। जल संस्थान के कर्मचारी रोहित चौरसिया ने बताया कि नलकूप संख्या 6 बांकी फीडर से संचालित है। इस वजह से ओवरहेड टैंक नहीं भरा जा सकता है। उन्होंने बताया कि नलकूप संख्या 5 की मोटर भी खराब है। इस वजह से समस्या खड़ी हो गई है। विद्युत विभाग उप खंड के अवर अभियंता अनिल कुमार ने बताया कि इमिलिया थोक के अलावा बांकी फीडर के कई खंभे टूटे हैं। नए खंभे आ गए हैं। कल तक आपूर्ति शुरू करा दी जाएगी।

व्यापार मंडल चुनाव के लिए समिति गठित

भरुआ सुमेरपुर। व्यापार मंडल की संरक्षक नंदकिशोर यादव ने बताया कि व्यापार मंडल का चुनाव संपन्न कराने के लिए 9 सदस्यीय टीम में नरेश मिश्रा, मिथिलेश द्विवेदी, मुनीर खान, नंदकिशोर यादव, प्रेम विलास गुप्ता, सतोष चक्रवर्ती, अरविंद कुमार, अनिल परनामी, रामजी मिश्रा को शामिल किया गया है। चुनाव समिति की प्रथम बैठक रविवार 25 फरवरी को कस्बे के प्रकाश लाज में 12:00 बजे से होगी। जिसमें चुनाव घोषित होगा।

अज्ञात वाहन ने युवक को रौंदा मौत

भरुआ सुमेरपुर। शुक्रवार को दोपहर करीब 1:30 बजे एक युवक शराब के नशे में धुत होकर हाईवे किनारे नारायणपुर की तरफ जा रहा था। नजरपुर मोड़ के समीप किसी अज्ञात वाहन ने उसे जोरदार टक्कर मार दी और 20 मीटर तक घसीटता हुआ ले गया। इस घटना में युवक की मौके पर मौत हो गई। घटना से राहगीरों ने पुलिस को अवगत कराया। घटना की सूचना पाकर कस्बा इंचार्ज प्रमोद कुमार त्रिपाठी मौके पर पहुंचे और मृत युवक की शिनाख्त का प्रयास किया लेकिन शिनाख्त नहीं हो सकी। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर मोर्चरी में रखवाया है। कस्बा इंचार्ज ने बताया कि युवक शराब के नशे में था घटना को किस वाहन ने अंजाम दिया है। इसकी जांच कराई जा रही है।

आग से डेढ़ लाख की गृहस्थी खाक

भरुआ सुमेरपुर। क्षेत्र के ग्राम मिहुना में रात को अज्ञात कारणों के चलते लगी आग से लाखों की गृहस्थी जलकर खाक हो गई। ग्रामीणों ने एकजुट होकर आग पर काबू पाया। मिहुना निवासी लालदीवान के घर में बीतीरात 2:00 बजे अज्ञात कारणों के चलते आग लग गई। आग से अनाज, भूसा, गृहस्थी का सामान जलकर खाक हो गया। ग्रामीणों ने एकजुट होकर आग पर काबू पाया। घटना की सूचना पाकर पुलिस भी मौके पर पहुंची और आग बुझाने में सहयोग किया। गृहस्थियों के अनुसार करीब डेढ़ लाख की संपत्ति जलकर खाक हुई है।

हैवानियत: 5 साल के मासूम को नहीं बरखा

कानपुर। ककवन थानाक्षेत्र के एक गांव में शुक्रवार को सुबह 20 वर्षीय आरोपी युवक सलमान ने गांव की एक नाबालिग 5 वर्षीय मासूम को हवस का शिकार बनाया। पीड़िता ने रो-रोकर घटना की जानकारी परिजन को दी। परिजनों ने पूरा मामले की शिकायत ककवन थाने में की। इसके बाद मामले में संज्ञान लेते हुए तत्काल थाना प्रभारी में सूचना उच्च अधिकारियों को दी और घटना में पहुंचकर आरोपी को गिरफ्तार कर लिया गया है। हालांकि घटना के बाद गांव में आरोपी युवक के खिलाफ रोग है। इधर, मामले में एसीपी बिल्हौर अजय कुमार त्रिवेदी ने बताया की मासूम किशोरी की मां की तहरीर के आधार पर आरोपी के विरुद्ध दुकर्म की रिपोर्ट दर्ज की जा रही है और आरोपी को गिरफ्तार कर लिया गया है।

रूपीडब्ल्यूजेयू ने की पत्रकारों के लिये पेशान की मांग

कानपुर। यूपीडीब्ल्यूजेयू कानपुर इकाई की बैठक बसंत विहार ऑफिस में मंडल अध्यक्ष पीयूष त्रिपाठी की अध्यक्षता में आयोजित हुई। कार्यक्रम का संचालन जिलाध्यक्ष सुशील कुमार ने किया। संगठन का विस्तार कार्यक्रम का प्रमुख एजेंडा था। बैठक में पत्रकारों के भविष्य को लेकर चर्चा हुई। सभी पदाधिकारियों ने अपने विचार रखे। मंडल अध्यक्ष पीयूष त्रिपाठी ने पत्रकारों के लिए पेंशन की मांग की। वहीं अध्यक्ष सुशील कुमार ने पत्रकारों की सुरक्षा और स्वास्थ्य को लेकर अपने विचार व्यक्त किये। प्रमुख रूप से जिला कोषाध्यक्ष जगनायक प्रधान, राहुल भारद्वाज, विभा द्विवेदी, गौरव कुमार शुभम सविता अभिषेक शुक्ता रहे।



सपा-भाजपा के बीच ‘कुरुक्षेत्र’ बना पिक टॉयलेट निर्माण

पार्षद पर मारपीट का आरोप, क्षेत्रीय जनता ने किया पलटवार, मारी फोर्स पहुंची

● **भाजपाइसंग का आरोप, पार्षद ने रिश्तेदार संग मिला कर मंडल अध्यक्ष पर किया हमला**

कानपुर (स्पष्ट आवाज)। शास्त्री नगर पुलिस चौकी के पास पिक ट्वायलेट का निर्माण होना था, जिसको लेकर व्यापारियों के साथ भाजपा के मंडल अध्यक्ष ने विरोध शुरू किया। आरोप है कि जिसके बाद सपा पार्षद ने भाजपा मंडल अध्यक्ष के साथ मारपीट कर दी। नाराज भाजपाइसंग ने काकादेव थाने पर जमकर नारेबाजी की। शास्त्रीनगर चौकी के पास नगर निगम द्वारा पिक शौचालय का निर्माण होना था लेकिन शुरू होने से पहले ही भाजपाई और सपाई आपस में भिड़ गये। सूचना पर पहुंची पुलिस ने किसी तरह मामले को शांत कराया और पीड़ित पक्ष को डाकटरी परीक्षण के लिए भेज दिया। दोनों पक्षों ने मारपीट का आरोप लगाते हुए एक दूसरे के विरुद्ध तहरीर दी है। उपायुक्त मध्य आर.एस. गौतम ने बताया कि नगर निगम के द्वारा टेंडर पास होने के बाद आज पूजा पाठ करके पिक शौचालय का निर्माण



पुलिस का कहना है कि मामले की जांच की जा रही है। दोनों पक्ष ने एक दूसरे पर आरोप लगाते हुए तहरीर दी है। जांच के बाद जो भी तथ्य सही पाए जाएंगे, उसके मुताबिक आगे की कार्यवाही होगी।

शुरू होना था। लेकिन जैसे ही पूजा पाठ शुरू हुआ तो कुछ लोगों ने विरोध शुरू कर दिया। इस दौरान लाजपत नगर मंडल के भाजपा के

बनवाने की जिम्मेदारी वर्तमान में सपा के पार्षद विनोद गुप्ता को मिली थी। लेकिन विरोध इस कदर बढ़ गया कि दोनों पक्ष मारपीट करने लगे। मारपीट के बाद भाजपा के कार्यकर्ता थाना परिसर में धरने पर बैठ गए। बताया जा रहा है कि सपा पार्षद विनोद गुप्ता पर भाजपा के कार्यकर्ताओं ने हमला किया है।

नहर में सभा गया दो साल का ‘सूर्या’

कानपुर (स्पष्ट आवाज)। दामोदर नगर में घर के बाहर खेलने के दौरान दो वर्षीय बच्चा नहर में गिर गया। काफी देर तक न दिखने पर परिजनों ने पड़ोसियों की मदद से नहर में तलाश की कि तो घर से करीब 250 मीटर की दूरी पर बच्चे का शव नहर में उतराता मिला। मूलरूप से जहानाबाद के चटिया गांव निवासी मजदूर राजेश पासवान पत्नी रोसमा बेटी खुशबू, नसू व दो साल के बेटे सूर्या के साथ दामोदर नगर नहर पट्टी के किनारे रहते हैं। राजेश ने बताया कि शुक्रवार सुबह उनका दो साल का बेटा सूर्या घर के बाहर गेंद से खेल रहा था। इस दौरान वह झोपड़ी में मोबाइल रखते चले गए। तभी सूर्या खेलते खेलते झोपड़ी के पीछे नहर किनारे चला गया और खेलने के दौरान उसका पैर फिसल गया। जिस कारण वह नहर में जा गिरा। काफी देर तक



सूर्या के न मिलने पर परिजनों ने आसपास के लोगों से पूछताछ की, लेकिन उसका पता नहीं चला। परिजनों ने पड़ोसियों के साथ नहर में तलाश शुरू की, तो सूर्या का शव घर से 250 मीटर दूरी पर नहर में उतराता मिला। परिजन उसे निजी अस्पताल लेकर पहुंचे, जहाँ चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। हनुमंत विहार थाना प्रभारी उदय प्रताप सिंह ने बताया कि परिजन शव का पोस्टमार्टम नहीं कराना चाहते हैं। शव को मौजूदगी में रखवा कर अधिकारियों से राय ली जा रही है।

स्टूडेंट्स को महंगी पड़ गई राहुल गांधी की न्याय यात्रा

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि विवि प्रशासन ने 21 फरवरी को कानपुर में आई भारत जोड़ो न्याय यात्रा में शामिल होने पर शोध छात्र के खिलाफ नोटिस जारी की गई। इन दिनों कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी मणिपुर से लेकर मुंबई तक भारत जोड़ो न्याय यात्रा कर रहे हैं इसी क्रम में विगत बुधवार को भारत जोड़ो यात्रा कानपुर में आई थी जिसमें चंद्रशेखर आजाद कृषि विवि के शोध छात्र सौरभ सौजन्य ने राहुल गांधी से मिलकर कृषि छात्रों के रोजगार सहित अन्य समस्याओं से अवगत कराया था जिसपर उन्हें समर्थन का आश्वासन भी मिला था जिसपर अब शोध छात्र सौरभ सौजन्य पर विश्वविद्यालय प्रशासन ने चेतावनी नोटिस दिया है

आउटर रिंग रोड में अप्रैल से काम शुरू!

कानपुर। 93 किमी लंबी आउटर रिंग रोड का निर्माण अप्रैल में शुरू हो जाएगा। माह के अंत तक कंपनी का चयन किया जाएगा। इस पैकेज में गंगा पर बिदूर से बैराज के बीच 3.4 किमी लंबा छह लेन का पुल बनेगा, जबकि इसका स्ट्रक्चर आठ लेन का होगा ताकि भविष्य में विस्तार की गुंजाइश बनी रहे। रिंग रोड से ट्रांसगंगा सिटी को जोड़ने के लिए एक सड़क भी छह लेन की बनाने की योजना है। प्रोजेक्ट की प्रगति रिपोर्ट पीएमओ भेजी गई है। उम्मीद है कि पीएम मोदी ही इसका शिलान्यास करेंगे। रिंग रोड के बन जाने से आवागमन आसान हो जाएगा। शहर में जाम की समस्या खत्म होगी। यही वजह है कि काम समय से पूरा हो इसके लिए राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरण के क्षेत्रीय कार्यालय से प्रोजेक्ट की हर सहाह रिपोर्ट ली जा रही है। बैराज से सचेंडी के बीच तो बकायदा पुलिया का निर्माण भी शुरू हो गया है। मिट्टी पुराई का काम चल रहा है। सचेंडी से रमईपुर होते हुए नर्वल के जरकला तक भी मिट्टी पुराई का काम शुरू हो गया है। जल्द ही वहां भी पुल, पुलिया आदि का निर्माण शुरू हो जाएगा। कोशिशा है कि जरकला से आटा तक का काम मार्च में शुरू हो जाए और आटा से मंधना तक का काम अप्रैल अंत तक शुरू हो जाए ताकि दो साल में प्रोजेक्ट पूरा करने का जो लक्ष्य है वह पूरा हो जाए। इस परियोजना का शिलान्यास समारोह दो बार टल चुका है। उम्मीद है कि जब पीएम शहर आएंगे तो उनके हाथों ही इसका शिलान्यास कराया जाएगा। चुनाव आचार संहिता लगने से पहले उनका कार्यक्रम शहर में कराए जाने की उम्मीद है।

पीएम स्वनिधि की ‘कछुआ चाल’ पर डीएम की सख्त गाइडलाइंस

कानपुर (स्पष्ट आवाज)। जिलाधिकारी राकेश कुमार सिंह की अध्यक्षता में सरसैया घाट स्थित नवीन सभागार में पीएम स्वनिधि योजना के तहत लम्बित ऋणों व डिजिटल इनएक्टिव वेण्डर्स को एक्टिव किये जाने व प्रोफाइलिंग आदि में तेजी लाने के उद्देश्य से बैंक के जिला समन्वयक, अग्रणी जिला प्रबंधक, समस्त निकाय अधिशासी अधिकारियों व परियोजना अधिकारी, डूडा व शहर मिशन प्रबंधक के साथ बैठक संपन्न हुई। बैठक में पीएम स्वनिधि योजना-तर्गत जनपद के बैंक स्तर पर लम्बित 928 ऋण, 816 द्वितीय एवं 391 तृतीय ऋण के आवेदन पत्रों का तत्काल निस्तारण एवं डिजिटल इनएक्टिव वेण्डर्स को एक्टिव किये जाने व



यातायात व्यवस्था बनाये रखी जाए। किसी भी परिस्थिति में जाम न लगने पाये। साथ ही स्थानीय व्यक्तियों से जनसंवाद स्थापित करते हुए ऑपरेशन त्रिनेत्र के अन्तर्गत सभी चौराहों एवं महत्वपूर्ण स्थानों पर त्रिनेत्र अम्बेसडर एवं त्रिनेत्र मित्र के सहयोग से कैमरों को स्थापित करने की कार्यवाही की जाए। प्रभारी निरीक्षक को आईजीआरएस से प्राप्त शिकायतों के गुणवत्ता पूर्वक निस्तारण करने/ कराये जाने तथा चौकीदारों एवं बी.पी.ओ. को अपने क्षेत्र से सम्बन्धित आवश्यक सूचनाओं के संकलन एवं जनसंवाद स्थापित करते हुए शिकायतों के शीघ्र निराकरण के लिये निर्देशित किया।

फर्रुखाबाद (स्पष्ट आवाज)।

शुक्रवार को आवास विकास स्थित भाजपा कार्यालय में जिला अध्यक्ष रूपेश गुप्ता की अध्यक्षता में आयोजित हुई बैठक में जिला संगठन प्रभारी शिव महेश दुबे एवं लोकसभा प्रभारी अजय ठाकुर ने प्रदेश भाजपा की संस्कृति के बाद आगामी लोकसभा चुनाव के लिए लोकसभा चुनाव संचालन समिति की संस्तुति घोषणा की। भाजपा जिला अध्यक्ष रूपेश गुप्ता ने बताया आगामी होने वाले लोकसभा चुनाव के लिए प्रदेश एवं क्षेत्रीय नेतृत्व की संस्तुति के बाद 38 दायित्वों वाली लोकसभा चुनाव संचालन समिति घोषित हुई है जिसमें 69 कार्यकर्ताओं के चयन में पांच नाम को छोड़कर बाकी सभी पदों पर नामों की घोषणा की है। लोकसभा प्रभारी- इटावा के पूर्व भाजपा जिला अध्यक्ष अजय धाकरे, लोकसभा के सह प्रभारी अरिंदा के सर्वेश कठेरिया, लोकसभा संयोजक पूर्व भाजपा जिलाध्यक्ष दिनेश कटियार, चुनाव कार्यालय प्रमुख

इरफान को झटका, नहीं दे पाएंगे वोट

एमपीएमएलए सेशन कोर्ट ने खारिज कर दी याचिका

कानपुर (स्पष्ट आवाज)। सपा विधायक ने राज्यसभा चुनाव में मतदान करने के लिए एमपीएमएलए सेशन कोर्ट में अर्जी दाखिल की थी। शुक्रवार को याचिका पर सुनवाई के दौरान कोर्ट ने इरफान की अर्जी खारिज कर दी। बचाव पक्ष के वकील की तरफ से झारखंड विधानसभा का हवाला दिया गया था। जिसमें पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन पुलिस अधिभरक्षा में विधानसभा की कार्रवाई में शामिल हुए थे। जाजमऊ थाना क्षेत्र स्थित डिफेंस कॉलोनी निवासी की झोपड़ी में बीते सात नवंबर 2022 को आग लगा दी गई थी। पीड़ित ने सपा विधायक इरफान सोलंकी, उनके भाई रिजवान समेत अन्य लोगों के खिलाफ जाजमऊ थाने में मुकदमा दर्ज कराया था, जिसके बाद सपा विधायक महाराजगंज जेल में बंद है। बीते सोमवार को सपा विधायक के अधिवक्ता मो. आसिफ की ओर 27 फरवरी को राज्यसभा चुनाव में वोट डालने की अनुमति एमपीएमएलए कोर्ट से मांगी गई थी। शुक्रवार को मामले की सुनवाई की गई। बचाव पक्ष के अधिवक्ता मो. आसिफ को ओर से तर्क दिया गया कि झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन पुलिस



अधिभरक्षा में विधानसभा की कार्रवाई में शामिल होकर विश्वास मत हासिल किया था। जिसके मद्देनजर सपा विधायक को भी राज्यसभा चुनाव में शामिल होने की अनुमति दी जाए। सहायक शासकीय अधिवक्ता भास्कर मिश्रा ने कोर्ट में इरफान सोलंकी अर्जी का विरोध किया। उन्होंने कहा कि इरफान की याचिका पैरोल या शॉर्ट बेल जैसी प्रतीत हो रही है। जिसका निर्णय लेने का अधिकार ट्रायल कोर्ट को नहीं है। एमपीएमएलए कोर्ट के न्यायाधीश सर्वेन्द्रनाथ त्रिपाठी ने दोनों पक्षों की दलील सुनने के बाद कोर्ट ने इरफान की याचिका खारिज कर दी।

हाईवे पर बैठी महिला, पुलिस के फूले हाथ-पांव

कानपुर (स्पष्ट आवाज)। चौबेपुर थानाक्षेत्र के भवानीपुर गांव के सामने शुक्रवार सुबह हाईवे पर सड़क के बीचो-बीच बैठी महिला को देख लोगों की भीड़ एकत्र हो गई। सूचना पर थाना पुलिस मौके पर पहुंची। पुलिस ने मानसिक रूप से बीमार महिला से पूछताछ के बाद उसे घर भिजवाया। घटना का वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है। हालांकि स्पष्ट आवाज समाचार पत्र ऐसे किसी भी वायरल वीडियो की पुष्टि नहीं करता है। शुक्रवार सुबह करीब दस बजे भवानीपुर गांव के सामने हाईवे पर सड़क के बीचो-बीच बैठी एक महिला को देख लोग हैरान रह गए। थोड़ी ही देर में मौके पर राहगीरों की भीड़ एकत्र हो गई। महिला के गले में दो मंगलसूत्र व हाथ में एक सोने की अंगुठी पहने महिला। महिला को देखकर लग रहा कि किसी संपन्न परिवार से लग रही



थी। इस दौरान पुलिस को जानकारी मिली कि कोई महिला आत्महत्या के इरादे से हाईवे के बीचो-बीच बैठी हुई है, जिस पर आनन-फानन मौके पर पहुंची पुलिस ने सबसे पहले बीच सड़क पर बैठी महिला को

किसी तरह समझा बुझाकर मार्ग के किनारे कराया। बातचीत से मालूम हुआ कि महिला मानसिक रूप से बीमार है। तमाम पूछने पर महिला ने बताया कि वह नौबस्ता क्षेत्र की रहने वाली है और निकट के राम नगर गांव अपनी रिश्तेदारी में आई है। जिस पर उसके रिश्तेदारों को मौके पर बुलाया गया। रिश्तेदारों ने बताया कि महिला मानसिक रूप से बीमार चल रही है, जिसका उपचार भी चल रहा है। किसी तरह मौका पाकर वह घर से निकल आई और यहाँ आकर बैठी गई। बीच हाईवे पर वह बगैर बेटे इसका महिला ने कोई जवाब नहीं दिया। कार्यवाहक प्रभारी निरीक्षक रवींद्र श्रीवास्तव ने बताया कि मानसिक रूप से बीमार महिला हाईवे पर आकर बैठी गई थी, जिसे पुलिस ने सही समय पर जल्द ही उसके परिजनों के सुपुर्द कर दिया।

शटर खुलने से पहले लाखों रुपए का माल पार

कानपुर (स्पष्ट आवाज)। किराने की दुकान को गुरुवार रात चोरों ने निशाना बनाया। चोर दुकान का शटर तोड़कर बीस हजार की नकदी को देख दो लाख का सामान चुरा ले गए। डेढ़ साल पहले भी चोर दुकान में तीन लाख रुपये से भरा बैग चुरा ले गए थे, जिसमें भीड़ ने भाग रहे एक चोर को पकड़कर पुलिस को सौंप दिया था। दोनों ही घटनाओं में चोर सीसीटीवी कैमरे में कैद हुए। कठेरुआ निवासी कारोबारी किशोर तिवारी की हाईवे किनारे थोक किराने की दुकान है। गुरुवार रात चोर शटर को तो?कर दुकान में घुसे। जहाँ से बीस हजार रुपये के सिक्के समेत दो लाख का सामान चुरा ले गए। दुकान के अंदर और बाहर लगे सीसीटीवी कैमरों में तीन चोर कैद हुए। शुक्रवार सुबह दुकान पहुंचे

कारोबारी ने शटर टूटा देखा तो घटना की जानकारी हुई। पुलिस ने सीसीटीवी फुटेज लेकर चोरों की तलाश शुरू की है। कारोबारी ने बताया कि बीते 6 सितंबर 2022 की रात भी इसी प्रकार से चोरों ने शटर तोड़कर दुकान में रखा तीन लाख रुपये से भरा बैग चुरा ले गए थे। इसी बीच वह घर पर मोबाइल से जुड़े सीसीटीवी कैमरे की फुटेज देखकर दुकान पहुंच गए थे। तभी भाग रहे एक चोर को पकड़ लिया था। वहीं अन्य तीन चोर बैग लेकर भाग निकले थे। पुलिस पकड़े गए चोर के सहारे ने तो अन्य चोरों को पकड़ सकी थी और न ही उनका रूपया बरामद हो सका था। थाना प्रभारी प्रेम चन्द्र कर्नौजिया ने बताया कि फुटेज के आधार पर चोरों की तलाश की जा रही है।

अरसे बाद मिला आशियाना, आवंटी खुश

केडीए में हाईवे सिटी योजना में वैकल्पिक भूखंडों की लॉटरी

कानपुर (स्पष्ट आवाज)। उपाध्यक्ष, कानपुर विकास प्राधिकरण/जिलाधिकारी, कानपुर नगर राकेश कुमार सिंह के निर्देशन में कानपुर विकास प्राधिकरण द्वारा प्राधिकरण परिसर में स्थित अटल बिहारी वाजपेई प्रेक्षागृह में हाईवेसिटी पार्ट-2 योजना में पूर्व से भूखंडों के कतिपय कारणों से विवादित होने के कारण विवादित भूखंडों के स्थान पर आवंटियों को हाईवेसिटी विस्तार पार्ट-3 व हाईवेसिटी एक्सटेन्डेड योजना में वैकल्पिक भूखण्ड लॉटरी के माध्यम से आवंटित किये गये। प्राधिकरण द्वारा टाईप-ए श्रेणी के 112.5 वर्गमी0 क्षेत्रफल के कुल 05 आवंटियों को हाईवेसिटी पार्ट-3 के अन्तर्गत वैकल्पिक भूखण्ड आवंटित किये गये। उल्लेखनीय है कि हाईवेसिटी योजना में विवादित भूखण्डों के आवंटियों द्वारा दिये गये प्रार्थना पत्र की नियमानुसार परीक्षण कर आवश्यक कार्यवाही हेतु उपाध्यक्ष द्वारा संचित, कानपुर विकास प्राधिकरण की अध्यक्षता में समिति का गठन किया गया था। समिति द्वारा आवंटियों द्वारा प्रस्तुत प्रार्थना पत्र, विभागीय पत्रावलिओं का सम्यक परीक्षण कर अभिव्यंजन,



नियोजन एवं भूमि बैंक अनुभाग से आख्या प्राप्त करते हुये हाईवेसिटी विस्तार पार्ट-2 योजना के आवंटियों को विवादित भूखण्डों के स्थान पर हाईवेसिटी विस्तार पार्ट-3 योजना में समान श्रेणी के उपलब्ध रिक्त एवं अविवादित वैकल्पिक भूखण्ड लॉटरी के माध्यम से आवंटित किये जाने की अनुशंसा की गयी। लॉटरी को सकुशल सम्पन्न कराये जाने के लिये विशेष कार्याधिकारी/जोनल विक्रय प्रभारी सत शुक्ला, अधिशाषी अभियन्ता जौन-4, धीन्द्र बाजपेयी, सहायक लेखाधिकारी सुरेश कुमार मिश्रा, विधि अधिकारी एसबी राय सहित प्राधिकरण के अधिकारी व कर्मचारीगण के साथ-साथ आवंटीगण रहे।

भारतीय जनता पार्टी की चुनाव संचालन समिति की हुई घोषणा

फर्रुखाबाद (स्पष्ट आवाज)। शुक्रवार को आवास विकास स्थित भाजपा कार्यालय में जिला अध्यक्ष रूपेश गुप्ता की अध्यक्षता में आयोजित हुई बैठक में जिला संगठन प्रभारी शिव महेश दुबे एवं लोकसभा प्रभारी अजय ठाकुर ने प्रदेश भाजपा की संस्कृति के बाद आगामी लोकसभा चुनाव के लिए लोकसभा चुनाव संचालन समिति की संस्तुति घोषणा की। भाजपा जिला अध्यक्ष रूपेश गुप्ता ने बताया आगामी होने वाले लोकसभा चुनाव के लिए प्रदेश एवं क्षेत्रीय नेतृत्व की संस्तुति के बाद 38 दायित्वों वाली लोकसभा चुनाव संचालन समिति घोषित हुई है जिसमें 69 कार्यकर्ताओं के चयन में पांच नाम को छोड़कर बाकी सभी पदों पर नामों की घोषणा की है। लोकसभा प्रभारी- इटावा के पूर्व भाजपा जिला अध्यक्ष अजय धाकरे, लोकसभा के सह प्रभारी अरिंदा के सर्वेश कठेरिया, लोकसभा संयोजक पूर्व भाजपा जिलाध्यक्ष दिनेश कटियार, चुनाव कार्यालय प्रमुख



मुकेश सक्सेना में संजीव गुप्ता,कॉल सेंटर प्रमुख डीएस राठौर व सुशील राजपूत, बचन व्यवस्था प्रमुख धर्मेन्द्र राजपूत व अनीश शायक, प्रचार सामग्री प्रमुख गोपाल राठौर व विभेध सिंह,प्रचार अभियान प्रमुख वीरेंद्र प्रताप सिंह व अजीत पांडे,आईटी सेल प्रमुख राजीव प्रताप सिंह व रजनीश मिश्रा, सोशल मीडिया प्रमुख अभिषेक बाजपेई व श्याम राठौर, यात्रा प्रवास प्रमुख अशनील दिवाकर व अर्जुन सिंह कश्यप आदि को दायित्व दिया गया है। चुनाव संचालन समिति में लोकसभा सहसंयोजक, उम्मीदवार, उम्मीदवार प्रभारी एवं चुनाव अभिकर्ता की घोषणा राष्ट्रीय व

प्रदेश नेतृत्व करेगा। यह लोकसभा संचालन समिति लोकसभा चुनाव की मतगणना तक प्रभावी रहेगी। चुनाव संचालन समिति में दायित्व पर कार्य करने वाले सभी कार्यकर्ताओं को जिम्मेदारी दे दी गई है। लोकसभा प्रभारी अजय धाकरे ने कहा लोकसभा चुनाव होने में कुछ दिन शेष रह गए हैं इस लोकसभा चुनाव संचालन समिति के अंतर्गत ही पूरा चुनाव संचालित होगा। चुनाव संचालन समिति में सक्रिय कार्यकर्ताओं को मौका दिया गया है यह सभी कार्यकर्ता अभी से चुनावी तैयारी में जुट जाएं। जिला संगठन प्रभारी शिव महेश दुबे ने कहा आगामी लोकसभा चुनाव भारत की दिशा व दशा तय करेगा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 10 वर्ष के शासनकाल में गांव गरीब किसान नौजवान महिला और दलित सभी का ध्यान रखा गया है। इस बैठक का संचालन जिला महामंत्री सुनील रावत ने किया इस अवसर पर लोकसभा चुनाव संचालन समिति के सभी गण मौजूद रहे।

इंस्पेक्टर ने कहा, ज्यादा बोलोगी तो मुकदमा लिख कर दूंगा बर्बाद

गोण्डा। देवीपाटन मंडल अन्तर्गत जनपद बलरामपुर के सादु ख्नार थाने का एक ऐसा मामला सामने आया है जिसमें महिला सुरक्षा व सम्मान को बढ़ा लगाया जा रहा है। एक ओर जहां प्रदेश की योगी सरकार महिला सुरक्षा व सम्मान हेतु मिशन शक्ति जैसे अभियान चला रही है वहीं बलरामपुर जिले के सादुख्नहर नगर थाने पर तैनात एक बेलगाम इंस्पेक्टर उसकी धज्जियां उड़ाता नजर आ रहा है। ताजा मामले में अपनी थाना क्षेत्र के एक गांव में रहने वाली महिला से पहले तो कुछ लोगों द्वारा लक्ष्मी नाम की महिला से छेड़छाड़ कर उसकी साड़ी खींच ली गई, जब उसने इसका विरोध किया तो दबंगों द्वारा उसे बुरी तरह मारपीट कर उसके बाल तक उखाड़ दिये गये। इसकी शिकायत जब पुलिस से की गई तो वहां के बेलगाम इंस्पेक्टर बृजानंद सिंह ने पीड़िता की तहरीर बदल क्राम एफआईआर दर्ज करा दिया। पुलिस

● **मागी से छेड़छाड़ के बाद बाल नोचकर की थी पिटाई, आड़जीआरएस पर पूछताछ के लिए सादुल्लाह नगर पुलिस ने बुलाया था थाने**

की इस करतूत से आहत जब पीड़िता की ननद अंजन द्वारा आड़जीआरएस पर शिकायत की गई, तो इस पर भड़के थानेदार ने उन्हें थाने बुलाकर धमकाते हुये कह डाला कि,आड़जीआरएस से न्याय नहीं मिलेगा,न्याय थाना देगा। ज्यादा बोलोगी तो मुकदमा लिखकर बरबाद कर दूंगा। इस बावत पुलिस के उच्चाधिकारियों को भेजे गये प्रार्थना-पत्र में सादुख्नहर नगर के रामपुर ग्रंट बरहूसाई मतईडीह निवासनी पीड़ित लड़की अंजन चौहान ने बताया कि,बौते 2 फरवरी को उसकी भाभी लक्ष्मी देवी के साथ गांव के ही कुछ लोगों ने शराब के नशे में छेड़छाड़ व



मारपीट की घटना कारित की गई थी, जिसकी सूचना कर पीड़िता लक्ष्मी ने थाने पर दी, तो प्रभारी बृजानंद सिंह बरबाद कर दूंगा। इस बावत पुलिस के उच्चाधिकारियों को भेजे गये प्रार्थना-पत्र में सादुख्नहर नगर के रामपुर ग्रंट बरहूसाई मतईडीह निवासनी पीड़ित लड़की अंजन चौहान ने बताया कि,बौते 2 फरवरी को उसकी भाभी लक्ष्मी देवी के साथ गांव के ही कुछ लोगों ने शराब के नशे में छेड़छाड़ व

थानेदार ने उन्हें थाने पर पूछताछ हेतु बुलाया तथा जब वह थाने पर पहुंचीं तो थानेदार ने अपना आपा खोते हुये उनके साथ अभद्रता की व धमकाते हुये कहा कि,ज्यादा बोलोगी तो मुकदमा लिखकर बर्बाद कर दूंगा। इसी के साथ उसने कहा कि,चाहे कहीं भी शिकायत कर लो कार्यवाही हमें ही करना है। आरोप है कि यह कहने के बाद वहां से उन्हें गाली गुला देकर भगा दिया। बरहरहाल महिला सशक्तिकरण व

विकलांग को पीटने के मामले में गोंडा में भी चर्चित रहे बृजानंद

वैसे इंस्पेक्टर बृजानंद सिंह का यह कोई नया कारनामा नहीं है। जब वह गोंडा जनपद के इटियाथोक थाने पर तैनात थे तो उन्होंने एक विकलांग युवक को घर के अंदर से घसीट कर पीटा था। जिस पर उच्चाधिकारियों द्वारा उन पर कार्यवाही करते हुये उनको वहां से हटा दिया गया था।बहरहाल ऐसे अनर्गल कारनामों वाले इंस्पेक्टर पर उच्चाधिकारी क्या कार्यवाही करते हैं यह देखने वाली बात होगी।

सम्मान के बावत सरकार के निर्देश पर मिशन शक्ति अभियान चलाने वाले पुलिस महकमें का यह इंस्पेक्टर ही जब इसकी धज्जियां उड़ा रहा है तो फिर ऐसे दबंगों के हौसले तो बढ़ेंगे ही। अब देखना यह है कि,उच्चाधिकारी पीड़िता को न्याय देते हुये क्या इस संवेदनहीन व बेलगाम इंस्पेक्टर पर भी कोई कार्रवाई करते हैं या फिर मिशन शक्ति अभियान के उलट इसी तरह से वही पुलिस कर्मी थानो में महिलाओं को बेइज्जत करते रहेंगे।

दलित युवती को भगाने का मुकदमा दर्ज

छतोह, रायबरेली। (स्पष्ट आवाज) नसीरबाद थाना क्षेत्र की एक 19 वर्षीय दलित युवती के गायब होने से परिचय हैरान हो गए। काफी खोज करने पर भी जब युवती नहीं मिली तो उसके मजबूत पिताने पर सस्ताज पुत्र रज्जब अली निवासी ग्राम रस्तमपुर मजर नसीरबाद देहात व खुशबू पुत्री अज्ञात निवासी रिजवान की बगम नसीरबाद के खिलाफ बहला फुसलाकर भगा ले जाने की तहरीर स्थानीय थाने में दी। पुलिस ने सुसंगत धाराओं में अभियोग दर्ज कर के तलाश शुरू की। प्रभारी निरीक्षक राम लखन पटेल ने बताया कि युवती को बरामद कर महिला आरक्षी के साथ चिकित्सीय परीक्षण के लिए भेज दिया गया और मामले की विवेचना उपनिरीक्षक त्रियुगी नारायण तिवारी को सौंप दी गई है।

हिंदूवादी युवा नेता अक्षय शास्त्री की केजीएमयू में होगी हार्ट सर्जरी

छतोह, रायबरेली। (स्पष्ट आवाज)लुलु मॉल में हनुमान चालीसा पढ़ते वाले अक्षय शास्त्री की तबीयत बिगड़ने पर लखनऊ के केजीएमयू के लारी में भर्ती कराया गया है। अब उनकी हार्ट सर्जरी होगी है। 6 महीने पहले जम्मू में देवी देवी दर्शन के समय उनकी तबीयत बिगड़ी थी।जम्मू मेडिकल कॉलेज में इलाज के बाद से लगातार तबीयत खराब है। बचपन से पूरा जीवन देश,धर्म,समाज के लिये समर्पित करने वाले अक्षय शास्त्री अमेठी संसदीय क्षेत्र के ब्लॉक छोतही की बेड़ोना ग्राम पंचायत के निवासी हैं। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के स्वयंसेवक, वर्तमान धर्म जागरण प्रमुख अक्षय शास्त्री संघ के प्रचारक रहे। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के कॉलेज अध्यक्ष रहे तथा बलरामपुर एम्पल के पीजी कॉलेज से, विश्व हिंदू परिषद बज्रपं दल के पूर्व जिला सुरक्षा प्रमुख भी रहे। सूचना पाने पर प्रदेश

जमीन सरकार के नाम दर्ज करने का आदेश पारित
बलरामपुर। जिला प्रशासन द्वारा जमींदारी विनाश एवं भूमि व्यवस्था अधिनियम-1८7 के तहत बड़ी कार्यवाही करते हुए तहसील सदर अन्तर्गत 1.542 हेक्टेयर भूमि को राज्य सरकार के पक्ष में दर्ज करने का आदेश पारित किया गया है। मामला तहसील सदर बलरामपुर के ग्राम लखनौपुर परगना तुलसीपुर तहसील बलरामपुर का है जहां पर राज्य सरकार के नाम दर्ज भूमि गाटा संख्या 805 को अवैध तरीके से विधियाभ्यकरण कराये गये बेनामे के आधार पर अपना नाम दर्ज करा लिया गया था। मामले में जिलाधिकारी न्यायालय पर योजित वाद में डीजीसी राजस्व की प्रभारी पैरवी के चलते हुए अपर जिलाधिकारी द्वारा पारित आदेश के अनुसार गाटा संख्या 805 की 1.542 हेक्टेयर जमीन को पूर्वी की भांति राज्य सरकार के नाम दर्ज करने का आदेश जिला कलेक्टर द्वारा पारित किया गया है।

शिकायतों के निस्तारण में लापरवाही पर डीएम ने रोका वेतन

बलरामपुर। आम जनमानस की शिकायतों एवं समस्याओं का समयबद्ध एवं गुणवत्तापूर्ण निस्तारण शासन की सर्वोच्च प्राथमिकता में है। डीएम अरविंद सिंह द्वारा आड़जीआरएस पर प्राप्त शिकायतों के समयबद्ध एवं गुणवत्तापूर्ण निस्तारण की निर्णमित समीक्षा की जाती है तथा गुणवत्तापूर्ण निस्तारण हेतु नियमित निर्देश दिए जाते हैं। डीएम द्वारा जनवरी में आड़जीआरएस पर प्राप्त शिकायतों के निस्तारण पर प्राप्त फीडबैक की समीक्षा की गई, जिसमें यह पाया गया कि पूर्ति निकायों के उचित, पूर्ति निरीक्षक नुरसीपुर, पूर्ति निरीक्षक बलरामपुर,बाल विकास परियोजना अधिकारी हैरिया सतधरका, सहायक श्रम प्रवर्तन

अधिकारी बलरामपुर द्वारा प्राप्त शिकायतों के गुणवत्तापूर्ण निस्तारण में विशेष रुचि नहीं ली जा रही एवं शिकायतों के निस्तारण के समय आवेदक से दूरभाष से वार्ता ना करते हुए बिना अवलोकन के आख्या पोर्टल पर अपलोड कर दी जा रही है। जिसके कारण अधिक संख्या में असंतुष्ट फीडबैक प्राप्त हो रहे हैं। डीएम ने शिकायतों के गुणवत्तापूर्ण निस्तारण में

जिला उद्योग बन्धु की बैठक 27 फरवरी को बहराइच (स्पष्ट आवाज)। उपयुक्त उद्योग ने बताया कि उद्योगों, व्यापारियों की समस्याओं के त्वरित समाधान के लिए प्रत्येक माह आयोजित होने वाली जिला स्तरीय उद्योग बन्धु समिति एवं एम.ओ.यू. से सम्बन्धित माह फरवरी की बैठक 27 फरवरी 2024 को अपराह्न 04:00 बजे विकास भवन सभागार में जिलाधिकारी मौनिका रानी की अध्यक्षता में आयोजित की गई है।

● **एसडीएम को पंजीकरण का सत्यापन कराए जाने के दिवे गये निर्देश**

समय रहते सभी व्यवस्थाएं चाक चौबंद होनी चाहिए ताकि किसानों को अपनी उमज बेचने में किसी प्रकार की कठिनाई न हो। डीएम ने सचेत किया कि किसी भी क्रय केन्द्र पर घटौली, बुरे व पैसों की अनुपलब्धता अथवा व्यवस्थाओं की कमी के कारण गेहूँ खरीद प्रभावित होने अथवा किसानों के किसी प्रकार के शोषण की शिकायत का अत्यंत गम्भीरता के साथ लिया जाएगा और दोषी अधिकारियों कर्मचारियों के विरुद्ध अनिवार्य रूप से दण्डात्मक कार्यवाही की जाएगी। जिलाधिकारी ने निर्देश दिया कि मूल्य समर्थन योजना अन्तर्गत किसानों को

मारपीट में घायल युवती की इलाज के दौरान हुई मौत, दो अभियुक्तों को भेजा जेल

महाराजगंज ,रायबरेली। (स्पष्ट आवाज)कोतवाली क्षेत्र के गांव भटपुरवा मजर डेमापुर गांव में दो पक्षों में हुई मारपीट के मामले में एक पक्ष की घायल हुई 26 वर्षीय युवती की ट्रामा सेंटर लखनऊ में मौत होने के पश्चात शुक्रवार को परिजनों द्वारा पूरे रीति रिवाज से शव का अंतिम संस्कार कर दिया गया। इस दौरान भारी पुलिस फोर्स मौके पर मौजूद रहा।

बताते चले कि गांव निवासी विशुना देई पत्नी रामसेनी राम जिजाई पत्नी ओरी लाल के बीच छंडा और झूठ की नाली निकालने को लेकर बीते रविवार को कहा सुनी गाली गलौज के बाद मारपीट हो गई थी। जिसमें दोनों पक्षों से पांच

प्रमुख सचिव का एम्स दौरा, तैयारियों का लिया जायजा



रायबरेली। (स्पष्ट आवाज) सीएम योगी आदिदत्तलोक के एम्स रायबरेली दौर के कार्यक्रम की तैयारियों का जायजा लेने के लिए प्रमुख सचिव, स्वास्थ्य एवं चिकित्सा शिक्षा पार्थसारथी

पिता का मृत्यु प्रमाण पत्र बनवाने के लिए मटक रहा बेटा

धानेपुर (गोंडा)। एक ग्रामीण ने अपने पिता का मृत्यु प्रमाण पत्र बनवाने के लिए कई महीनों से ग्राम पंचायत अधिकारी के चक्र लगा रहा है उसे मृत्यु प्रमाण पत्र जारी नहीं किया जा रहा है। विकासखंड मुजेहना के ग्राम पंचायत भवनियापुर के रहने वाले अनिल कुमार गुप्ता का कहना है कि उनके पिता का निधन बीते कई महीने पहले हो गया था। तब उन्हें अभिलेख के लिए पिता का मृत्यु प्रमाण पत्र की जरूरत पड़ी थी, तो मृत्यु प्रमाण पत्र बनवाने के लिए ग्राम पंचायत अधिकारी दीप नारायण पांडे से बात हुई तो उन्होंने पंद्रह सौ रूपए बनवाने के लिए खर्चा भी ले लिए फिर भी नहीं बनाए जिससे काफी परेशान हैं। इस संबंध में खंड विकास अधिकारी राजेंद्र यादव ने बताया कि जांच करा कर कार्यवाही की जायेगी।

सेन शर्मा और एमपी एनएचएम डॉ पिंकी जेवेल एम्स पहुँचे। प्रमुख सचिव ने डीएम हर्षिता माथुर, एसपी अभिषेक अग्रवाल के साथ एम्स के डायरेक्टर और अन्य अधिकारियों के

लापरवाह एवं निष्क्रिय आशाओं के विरुद्ध सेवा समाप्ति की करें कर्वाई : डीएम

बलरामपुर। आम जनमानस को बेहतर स्वास्थ्य सुविधाएँ मिले इसके लिए डीएम श्री अरविंद सिंह द्वारा स्वास्थ्य सेवाओं एवं योजनाओं की समीक्षा जिला स्वास्थ्य समिति की बैठक में विस्तृत रूप से की गई। बैठक में डीएम ने नियमित टीकाकरण, गर्भवती महिलाओं में एचआरपी चिन्हीकरण,ई कवच, संस्थागत प्रसव, आयुष्मान भारत, आरसीएच पोर्टल पर गर्भवती महिलाओं का पंजीकरण, प्रधानमंत्री मातृ वंदना योजना, हेल्थ एवं वेलेनेस सेंटर की क्रियाशीलता एवं निर्माण की प्रगति, आशा भूतान, 102 नेशनल इम्बलेंस सेवा की स्थिति, 108 एंवरजेंसी मेडिकल ट्रांसपोर्ट सर्विसेस एबुलेंस सेवाओं की

● **डीएम ने विकासखंड गैसडी एवं पचपेड़वा में संस्थागत प्रसव कम होने पर व्यवत की नाराजगी**

स्थिति, जननी सुरक्षा योजना का भुगतान, राष्ट्रीय कुष्ठ उन्मूलन कार्यक्रम, राष्ट्रीय अंधता नियंत्रण कार्यक्रम,एपीमिया मुक्त भारत, दवाओं की उपलब्धता,परिवार नियोजन, राष्ट्रीय बाल स्वास्थ्य कार्यक्रम आदि की गहन समीक्षा की एवं आवश्यक दिशा निर्देश दिए। डीएम ने विकासखंड गैसडी एवं पचपेड़वा में संस्थागत प्रसव कम होने पर नाराजगी व्यक्त की। उन्होंने कहा कि विशेष

प्रयास करते हुए शतप्रतिशत संस्थागत प्रसव सुनिश्चित किया जाए। यदि आशा द्वारा प्राइवेट अस्पतालों में प्रसव कराया जा रहा है तो ऐसी आशाओं की चिन्तित किए हुए सेवा समाप्ति की कार्रवाई करें। निष्क्रिय एवं लापरवाह आशाओं के विरुद्ध भी सेवा समाप्ति की कार्रवाई अमल में लाए। ग्राम स्तर पर होने वाले वीएचएसएनडी सत्र में गर्भवती महिलाओं की जांच एवं टीकाकरण बेहतर तरीके से हो इसके लिए सत्र पर समस्त आवश्यक मेडिकल उपकरण की उपलब्धता सुनिश्चित किए जाने का निर्देश दिया। उन्होंने द्यू लिस्ट अपडेट करते हुए 9 से 11 माह के बच्चो का तारप्रतिशत टीकाकरण सुनिश्चित किए जाने,

छतोह में सांसद महिला खेल प्रतियोगिता कल से

छतोह, रायबरेली। (स्पष्ट आवाज)अमेठी लोकसभा क्षेत्र की सांसद एवं केंद्रीय महिला, बाल विकास एवं अल्पसंख्यक कल्याण मंत्री स्मृति जुबिन इपानी की प्रेरणा से सांसद महिला खेलकूद प्रतियोगिता-2024 का आयोजन किया जा रहा है। महिलाओं के सुंदर स्वास्थ्य और सर्वांगीण विकास के लिए हर क्षेत्र में अवसर दिलाने के क्रम में ये प्रतियोगिताएं आयोजित की जा रही है। 18 वर्ष से 30 वर्ष आयु वर्ग की महिलाओं के लिए समूह खेल में रस्सा कसी, एकल में 100 मीटर दौड़, लम्बी कूद और रस्सी कूद की प्रतियोगिताएँ तथा 31 वर्ष से 50 वर्ष आयु वर्ग की महिलाओं के लिए समूह खेल में रस्साकसी और एकल में कूदी दौड़, मटका फोड़, नींबू दौड़, बैलूनदौड़ और 200 मी.पैदल चाल की प्रतियोगिताएँ शामिल की गई हैं।

लापरवाही बरते जाने पर उपरोक्त अधिकारियों के एक टिक दान वेतन रोके जाने एवं तीन दिवस के भीतर लिखित स्पष्टीकरण प्रस्तुत किए जाने का निर्देश दिए हैं। उन्होंने सभी अधिकारियों को कड़े निर्देश देते हुए कहा कि आड़जीआरएस प्राप्त शिकायतों का सभी अधिकारी आवेदक से दूरभाष पर वार्ता करते हुए मौके पर जाकर गुणवत्तापूर्ण निस्तारण सुनिश्चित करें।

लेनदेन के वायरल आँडियो के आधार पर एडीओ समाज कल्याण हुई निलंबित

रायबरेली। (स्पष्ट आवाज) बीते दिनों सोशल मीडिया पर एक रिश्ता माने का आँडियो वायरल हो रहा था। वायरल आँडियो में एडीओ समाज कल्याण डलमऊ प्राति वार्ड द्वारा खरपार सौताना ग्राम प्रधान वीरेंद्र यादव से विधवा पेंशन, नूड्लाख्या पेंशन और विकलांग पेंशन के फॉर्मों को ऑनलाइन फॉरवर्ड करने के लिए प्राति फॉर्म 500 रूपए की मांग की जा रही थी। वायरल आँडियो तथा जिम्मेदार अधिकारियों के बयान के आधार पर -स्पष्ट आवाज- समाज पत्र ने समाज कल्याण विभाग द्वारा किए जा रहे भ्रष्टाचार को प्रमूखता से छपा था। खबर का संज्ञान लेते हुए शुक्रवार 23- 2- 2024 को उक्त प्रकरण की अधिकारियों द्वारा जांच की गई। जिसमें जिला समाज कल्याण अधिकारी रायबरेली द्वारा सूचित करने के बाद भी जांच के समय प्राति वार्ड सहायक विकास अधिकारी समाज कल्याण विकासखंड डलमऊ को

खबर का असर

सम्बन्ध में सम्बन्धित के विरुद्ध सुसंगत धाराओं में प्रथम सूचना रिपोर्ट तत्काल दर्ज कराने तथा जिला समाज कल्याण अधिकारी, रायबरेली के कार्यालय में विकास खण्ड डलमऊ के पेंशन सम्बन्धी कार्य हेतु तैनात पटल सहायक आस्था त्रिपाठी के स्थान पर वहीदा परबनी को पटल आवंटित करने के निर्देश जिला समाज कल्याण अधिकारी, रायबरेली को दिये

कार्यालय ग्राम पंचायत अलादादपुर, विकास खण्ड सिधौली, सीतापुर

पत्रांक: मेमो/मनरेगा/15वें वित्त/नि.सू./2023-24 **दिनांक-22.02.2024**

निविदा आमंत्रण सूचना (अल्पकालीन)

कार्यालय ग्राम पंचायत अलादादपुर वि.ख. सिधौली के पंजीकृत ठेकेदारों एवं फॉर्म व भद्र मालिकों को सूचित किया जाता है कि मनरेगा योजनाअन्तर्गत निम्नलिखित निर्माण कार्यों की अल्पकालिक मोहरबन्द निविदाएं समस्त पंजीकृत ठेकेदारों, फॉर्म व भद्रों से दिनांक 28.02.2024 को अपराह्न 02:30 बजे तक आमंत्रित की जाती हैं। प्राप्त निविदाएं उनी दिन अपराह्न 04:30 बजे पंजीकृत ठेकेदारों व फॉर्म के समक्ष सक्षम अधिकारी द्वारा खोली जायेंगी। किसी भी टेण्डर को निरस्त करने का अधिकार सक्षम अधिकारी में निहित होगा। निविदा प्रपत्र किसी भी कार्य दिवस में दिनांक 23.02.2024 से दिनांक 28.02.2024 तक कार्यालय ग्राम पंचायत अलादादपुर से प्राप्त किये जा सकते हैं। निविदा के साथ दो प्रतिलिपि की जमानत भरायशि एम.ए.सी./एफ.डी.आर. के रूप में संलग्न करना अनिवार्य होगा, जो कार्यालय ग्राम पंचायत अलादादपुर के नाम बंधक होगा। अन्य शर्तों आदि की जानकारी किसी भी कार्यालय में प्राप्त की जा सकती है। ठेकेदारों व फॉर्म द्वारा निविदा प्रपत्र व अंकित की गयी भरायशि अंकों एवं शर्तों में तिरखाना अनिवार्य होगा।

क्र.सं.	कार्य का नाम	प्रारबलन के अनुसार सामग्री जिसको अनुपूरित होनी है	प्राबलित लागत	धरोहर धनराशि	निविदा प्रपत्र का मूल्य
1.	महादेव मॉडल तालाब का जीर्णोद्धार कार्य।	प्रारबलन के अनुसार	3,86,754.00	2 प्रतिशत	200.00

निस निविदादाता को टेण्डर सबसे कम दर का हो, उसे टेण्डर स्वीकृत दर के आधार व आणित सामग्री की कुल लागत का दो प्रतिलिपि जमानत धरोहर की भरायशि एम.ए.सी./एफ.डी.आर. जो ग्राम पंचायत अलादादपुर के पक्ष में बंधक होगी। जमा करने पर ही सामग्री को आपूर्ति का आदेश दिया जायेगी।

शीला देवी प्रधान

पत्रांक : 12(3)/ला0लि0/जि0प0गो0/2023-2024 **दिनांक : 19 फरवरी, 2024**

मृत पशु शव निस्तारण एवं भण्डारण ठेका/लाइसेंस निविदा सूचना

सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि शासनार्देश संख्या-2232/33-2-2020-420जी/2017 दिनांक 20 अक्टूबर, 2020 के क्रम में जिला पंचायत, गोण्डा के ग्रामीण क्षेत्रों में वित्तीय वर्ष 2024-25 की अवधि हेतु समस्त विकास खण्डों में मृत पशु शव निस्तारण/भण्डारण कार्य का ठेका/लाइसेंस रायल्टी पर दिये जाने हेतु दिनांक 04 मार्च, 2024 को अपराह्न 3:00 बजे तक निविदाएं जिला पंचायत कार्यालय में आमंत्रित की जाती हैं, जिन्हें उसी दिन अपराह्न 4:00 बजे निविदा समिति द्वारा खोला जायेगा। निविदा के साथ प्रत्येक सम्पूर्ण विकास खण्ड के लिए मु0 5000.00 जमानत के रूप में जमा करना अनिवार्य होगा। जमानत के अभाव में निविदा निरस्त मानी जायेगी। निविदा प्रपत्र के साथ जमानत धनराशि का बैंक ड्राफ्ट जो अपर मुख्य अधिकारी जिला पंचायत, गोण्डा के पदनाम से देय हो अथवा नकद के रूप में जमा जमानत धनराशि की रसीद संलग्न करना अनिवार्य होगा। निविदादाताओं को उत्तर प्रदेश खादी ग्रामोद्योग बोर्ड द्वारा निर्गत अपनी समिति का पंजीकरण प्रमाण-पत्र अथवा ग्राम प्रधान द्वारा निर्गत पैतृक रूप से मृत पशुओं के शव निस्तारण आदि कार्यों से जुड़े होने का प्रमाण पत्र संलग्न करना होगा। निविदा स्वीकृत होने के पश्चात् उच्चतम निविदादाता को निविदा की सम्पूर्ण धनराशि तत्काल जमा करना अनिवार्य होगा, अन्यथा जमानत धनराशि जब्त कर ली जायेगी। जिला पंचायत के किसी भी बकायेदार की निविदा मान्य नहीं होगी। अन्य शर्तों की विस्तृत जानकारी किसी भी कार्य दिवस में कार्यालय से प्राप्त की जा सकती है।

अपर मुख्य अधिकारी जिला पंचायत, गोण्डा

संक्षिप्त आवाज

अनुरक्षण कार्य के कारण बाधित रहेगी विद्युत आपूर्ति बहराइच (स्पष्ट आवाज)। अधि.अभि. विद्युत ने बताया कि 24 फरवरी 2024 को 33/11 के.वी. विद्युत उपकेन्द्र अस्पताल चैराह, बख्शीपुरा व गुखबीर में अनुरक्षण कार्य के कारण सम्बन्धित उप केन्द्र अन्तर्गत विद्युत आपूर्ति बाधित रहेगी। उप केन्द्र अस्पताल चैराह में अनुरक्षण कार्य के कारण पूर्वाह्न 10:00 बजे से अपराह्न 05:00 बजे तक नलकूप, एलआरपी कालोनी, नलकूप कॉलोनी, नवागढ़ी आंशिक, घसियारीपुरा, महोलीपुरा, रायपुर राजा, सतीकुंआ, बड़ीहाट, कानुनगोपुरा उत्तरी एवं दक्षिणी, जोशियापुरा, सरखैयापुरा, पुलिस लाइन इत्यादि क्षेत्रों में तथा विद्युत उपकेन्द्र गुखबीर अन्तर्गत अनुरक्षण कार्य के कारण गुखबीर, हमजापुरा, मसूगंज, छवनी, वजीरबाग, सलारगंज, बड़ी तकिचा, गुलामअलीपुरा, काजीकटरा, चांदपुरा व गुखबीर कालोनी इत्यादि क्षेत्रों की विद्युत आपूर्ति बाधित रहेगी। अधि.अभि. विद्युत ने बताया कि 33/11 विद्युत उपकेन्द्र बख्शीपुरा में अनुरक्षण कार्य के कारण पूर्वाह्न 11:00 बजे से अपराह्न 02:00 बजे तक दोनका, अमीनपुर नगरौर, शिवनगर गोण्डा रोड, पुलिस लाइन, हठौला, डीहा, सासरपारा, दुलापुर, गदनचक्र आदि क्षेत्रों में विद्युत आपूर्ति बाधित रहेगी।

लाभार्थी संपर्क अभियान कार्यशाला की बैठक सपन्न खीरों, रायबरेली।

(स्पष्ट आवाज)शुक्रवार को ब्लॉक सभागार में हुई बैठक में मुख्य अतिथि खीरों मण्डल के प्रवासी प्रेम पाण्डेय एवं विशिष्ट अतिथि भाजपा मण्डल अध्यक्ष शिवराम सिंह रहे। सभी का माल्यापण कर जोरदार स्वागत किया गया। खीरों मण्डल के लाभार्थी संपर्क अभियान कार्यशाला की बैठक की गई। उन्होंने लाभार्थी संपर्क अभियान में लाभार्थियों से संपर्क कर सभी जन कल्याणकारी योजनाओं के बारे में चर्चा करते हुए नमो ऐप व सरल एप डाउनलोड कराने के लिए प्रशिक्षित किया। कार्यक्रम का संचालन मण्डल उपाध्यक्ष अशोक सिंह ने किया।इस मौके पर प्रवासी प्रेम पाण्डेय,मण्डल उपाध्यक्ष शिवराम सिंह,व मंडल की पूरी टीम मौजूद रही।

आकांक्षी ब्लाक हुजूरपुर के आंगनबाड़ी लोकेट डे विद्यालयों का होगा कार्याकल्प बहराइच (स्पष्ट आवाज)।

आकांक्षात्मक जनपदों के लिए नीति आयोग द्वारा निर्धारित सूचकांकों में आकांक्षात्मक जनपद बहराइच में माह सितम्बर 2023 में उच्छ्रुट प्रदर्शन रैंक प्राप्त करने पर प्राप्त 03 करोड़ रूपये की धनराशि से आकांक्षी ब्लाक हुजूरपुर में हेल्थ सब सेंटर का कार्याकल्प, ऐसे विद्यालयों जिसमें आंगनबाड़ी केन्द्र संचालित है में स्मार्ट क्लास, सोलर लाइट की व्यवस्था एवं बच्चों के खेलने के प्ले एरिया के निर्माण का कार्य कराया जायेगा। इसके अलावा कलेक्ट्रेट में स्थापित इन्टीग्रेटेड कन्ट्रोल रूम को आधुनिक संसाधनों एवं तकनीकी रूप से अपग्रेडेशन कार्य कराया जायेगा।

कम्पोजिट विद्यालय लक्ष्मणपुर जाट में निपुण बच्चों को डीएम ने किया सम्मानित

गोंडा। शुक्रवार को शिक्षा क्षेत्र झंझरी अंतर्गत कंजोजिट विद्यालय लक्ष्मणपुर जाट में आयोजित वार्षिक उत्सव का कार्यक्रम दीप प्रज्वलित एवं मां के चित्र पर माल्यापण कर कार्यक्रम की शुरुआत की गई। कार्यक्रम में विद्यालय के निपुण शिक्षा प्राप्त कर चुके बच्चों को जिलाधिकारी नेहा शर्मा ने मंडल पहनाकर एवं प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया। कार्यक्रम के दौरान विद्यालय के बच्चों द्वारा विभिन्न प्रकार के सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किये गये। कार्यक्रम में विद्यालय के छात्र-छात्राओं ने मनमोहक सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत कर वहां पर उपस्थित लोगों का मनभावंद किया। इसके साथ ही कार्यक्रम के दौरान विद्यालय प्रांगण में स्मार्ट क्लास का शुभारंभ भी किया गया। कार्यक्रम में जिलाधिकारी ने



अपने सम्बोधन में विद्यालय के बच्चों को एवं अन्य लोगों को शिक्षा के संबंध में महत्वपूर्ण जानकारी देते हुए विद्यालय के कार्यक्रम की सराहना करते हुए सभी स्टाफ को उत्साहित किया। कार्यक्रम के अक्सर पर बेसिक शिक्षा विभाग के डायट प्रचार्य अनिलकुंआ, खंड शिक्षा अधिकारी झंझरी, जिला समन्वयक बेसिक शिक्षा विभाग राजेश कुमार सिंह, विद्यालय के शिक्षक एवं शिक्षिकाएं, कार्यक्रम संचालक रायव राम पाण्डेय, ग्राम प्रधान सहित सभी संबन्धित अधिकारी एवं कर्मचारी गण उपस्थित रहे।

मराठा आरक्षण के बावजूद

मु

महाराष्ट्र सरकार ने मराठा समुदाय को आरक्षण देने के लिए विधानसभा से विधेयक पारित करा लिया है। यह प्रावधान इस रूप में किया गया है, जिससे ओबीसी समुदाय नाराज ना हो। मराठा संगठन ओबीसी श्रेणी के अंदर आरक्षण मांग रहे थे, लेकिन राज्य सरकार ने उनके लिए अलग से आरक्षण का प्रावधान किया है। इस तरह ये आरक्षण 50 प्रतिशत की उस सीमा से बाहर होगा। यह सीमा सुप्रीम कोर्ट ने लगा रखी है। वैसे यह सीमा आर्थिक रूप से पिछड़े समुदायों के लिए दस प्रतिशत और शिक्षा संस्थानों में कुल आरक्षित सीटों की संख्या 70 प्रतिशत हो जाएगी। तो क्या नई व्यवस्था न्यायिक परिवेक्षण में खरी उतरोगे? मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने कहा है कि चूँकि कई राज्यों में 50 प्रतिशत से ज्यादा आरक्षण लागू किया गया है, तो महाराष्ट्र में भी यह टिकाऊ होगा। हाल ही में बिहार में आरक्षण की सीमा बढ़कर 75 प्रतिशत कर दी गई है। लेकिन मराठा नेता मनोज जरागे पाटिल को शिंदे की बात पर भरोसा नहीं है। पाटिल ने कहा है कि महाराष्ट्र सरकार ने अलग श्रेणी के तहत जो आरक्षण दिया है, वह मराठा समुदाय को मंजूर नहीं है। मराठों को ओबीसी कोटे से ही आरक्षण चाहिए। महाराष्ट्र में मराठा समुदाय की आबादी 28 प्रतिशत है। यह समुदाय राजनीतिक तौर पर राज्य में सबसे प्रभावशाली माना जाता है। इसके बावजूद मराठा समुदाय में गरीबी रेखा से नीचे के 21.22 प्रतिशत परिवार हैं। मुद्दा यह है कि क्या आरक्षण से गरीबी या शैक्षिक पिछड़ेपन की समस्या दूर हो जाएगी? क्या ऐसा पहले से आरक्षण प्राप्त समुदायों में हो गया है? तमाम अध्ययन और अनुभव बताते हैं कि ऐसा नहीं हुआ है। बुनियादी वजह यह है कि आरक्षण की हर लड़ाई का मकसद मौजूद अवसरों में अधिक हिस्सा पाना है। जबकि ये अवसर इतनी संख्या में मौजूद नहीं हैं, जिनसे सबकी विकास एवं बेहतर जीवन की आकांक्षा पूरी हो। असल मुद्दा ऐसी आर्थिकी और विकास नीति का है, जिनसे मांग के अनुरूप ऐसे अवसर बंटें।

आज का इतिहास

- 1483 - प्रथम मुगल शासक बाबर का जन्म।
- 1525- विख्यात कवि लुई वास कैंप्यूस का पुर्तगाल के लिस्बन नगर में जन्म।
- 1708- फ्रैंस जोहान विलेम फ्रिडो ग्रोनिंगन के वायसराय बने।
- 1821- मैक्सिको ने स्पेन से स्वतंत्रता प्राप्त की।
- 1822- विश्व के पहले स्वामी नारायण मंदिर का उद्घाटन अहमदाबाद में हुआ।
- 1857- पहला अमेरिकी ड्रक टिकट सरकार को सौंपा गया।
- 1882- संक्रामक रोग टीबी की पहचान की गई।
- 1894- निकारगुआ ने होंजुरास की राजधानी तेगुसिगालपा पर कब्जा किया।
- 1895 -क्यूबा में स्वतंत्रता प्राप्ति के लिए लड़ाई शुरू हुई।
- 1918- यूरोपीय देश एस्टोनिया को रूस से स्वतंत्रता मिली।
- 1920- जर्मन वर्कर्स पार्टी की एक बैठक में हिटलर ने पार्टी का नाम बदलकर नाज़ी पार्टी रखा।
- 1924 - प्रसिद्ध भारतीय गजल गायक तलत महमूद का जन्म।
- 1945- मिश्र और सीरिया ने नाज़ी जर्मनी के खिलाफ युद्ध की घोषणा की।
- 1948- फिल्म से लेकर राजनीति तक का सफर तय करने वाली जयललिता का जन्म।
- 1961- मद्रास सरकार ने राज्य का नाम बदलकर तमिलनाडु करने का फैसला किया।
- 1974- पाकिस्तान ने आधिकारिक रूप से बंगलादेश को मान्यता दी।
- 1976 -क्यूबा में संविधान को अंगीकार किया गया।
- 1991 - अमेरिका और गठबंधन सेनाओं ने इराकी सेना के खिलाफ जमीनी लड़ाई शुरू की।

कोरोना त्रासदी और स्वास्थ्य सजगता

डॉ. राजेन्द्र प्रसाद शर्मा

अमेरिकन एक्सप्रेस बैंकिंग कार्प के हालिया सर्वे में एक बात साफ हो गई है कि अब लोगों की स्वास्थ्य के प्रति जागरूकता पहले से अधिक बढ़ी है। अमेरिकन एक्सप्रेस बैंकिंग कार्प समय-समय पर सर्वे करारक लोगों के मूड को समझता रहता है। पिछले साल के अंत में कराए गए इस सर्वे में साफ हुआ है कि अब लोग स्वास्थ्य में ही भौतिक संसाधन जुटाने, खान-पान के प्रति सजगता और हेल्दी टिप्स पर जोर देने लगे हैं। यह महत्वपूर्ण है कि कोरोना के बाद देश-दुनिया के लोगों की प्राथमिकताओं में तेजी से बदलाव आया है। एक समय था जब लोग बचत को ही प्राथमिकता देते थे। अब लोगों की प्राथमिकता में स्वास्थ्य पहले पांवदान पर आ गया है। इसमें भी खासतौर से मानसिक स्वास्थ्य और एक्सरसराइज को लेकर लोग अधिक गंभीर होने लगे हैं। लोगों में वर्कआउट के प्रति रझान बढ़ा है। बड़े-बड़े मॉल तक जब वर्कआउट के लिए जिम जाने को स्टेटस सिंबल माना जाता था। मंजे की बात तो यह है कि 51 फीसदी लोग कसरत करने की मशीनें घर पर ही खरीद कर रखने को तरजीह देने लगे हैं। अब लोग कर्ज लेकर घर-कार आदि आधुनिक सुविधायुक्त साधनों में निवेश करने को भी प्राथमिकता देने लगे हैं। कोरोना के अनुभव के साथ आर्थिक उदारीकरण के युग में भगमभगम और

अंधी दौड़ के चलते लोग कर्ज के जाल में फंसने को भी सहर्ष तैयार देखे जा रहे हैं। इसका कारण भी आज की नौकरिपेशा जिंदगी है। पति-पत्नी दोनों के ही नौकरी में होने, नौकरी के कारण घर से दूर रहकर घर बसाने और एकल परिवार के कारण रहन-सहन और हालातों में तेजी से बदलाव आ रहा है। अमेरिकन एक्सप्रेस बैंकिंग कार्प के ऑनलाईन सर्वे में सामने आया है कि 76 फीसदी लोगों की पहली प्राथमिकता स्वास्थ्य है। इससे पहले स्वास्थ्य के प्रति चिंता तो रहती थी पर इतनी गंभीरता कभी नहीं देखी गई। सामान्य बीमारी को भी लोग अब गंभीरता से लेने लगे हैं। इसे स्वास्थ्य के प्रति सजगता के साथ ही अच्छा संकेत भी माना जा सकता है। स्वास्थ्य पैकेज को लेकर नित नई बीमा कंपनियों की सामने आ रही है। एक अच्छे बात यह है कि लोगों का पौष्टिक भोजन के प्रति रझान बढ़ा है। समाज के किसी भी वर्ग का व्यक्ति हो वह आज अच्छा खाने में विश्वास रखने लगा है। बड़े-बड़े मॉल तक आम आदमी की पहुंच आसान हो गई है। डी-मार्ट, रिलायंस, स्मार्ट बाजार में रौनक रहने लगी है। यह बदलाव का संकेत है। भले ही आर्थिक विमता दिन दूनी बढ़ रही हो पर इन माल्स ने लोगों में आर्थिक आधार पर भेदभाव या आर्थिक हीनता को दूर करने में बड़ी भूमिका निभाई है। सर्वे के अनुसार 73 फीसदी लोग हेल्दी फूड पर ज्यादा ध्यान देने पर जोर दिया है।

स्मृति शेष...हर कोई इसलिए नहीं हो सकता मनोहर जोशी

लोकसभा के पूर्व अध्यक्ष और महाराष्ट्र के पूर्व मुख्यमंत्री मनोहर जोशी के अवसान पर लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने शोक जताया है। परिवार के प्रति संवेदना जताई है। मनोहर जोशी का निधन परिवार के लिए ही नहीं, देश और संसदीय संस्कृति के लिए भी बड़ी क्षति है। 86 वर्षीय मनोहर जोशी का शिक्षक से लेकर लोकसभा अध्यक्ष तक का सफर गौरवशाली रहा। लोकसभा अध्यक्ष का कार्यालय की वेबसाइट में भूतपूर्व अध्यक्षों के विवरण में मनोहर जोशी के जीवन वृत्त पर उपलब्ध सामग्री उनके विविध पक्षों पर आधारित है। उसे अवसान की दुख भरी बेला में उसे दुह्राना जरूरी है। लोकसभा अध्यक्ष का कार्यालय की वेबसाइट में कहा गया है कि मनोहर जोशी पीठासीन अधिकारियों की इस उत्कृष्ट पंक्ति में तब शामिल हुए जब उन्हें 10 मई, 2002 को अध्यक्ष के गरिमापूर्ण पद के लिए सर्वसम्मति से निर्वाचित किया गया। यह 4 जून, 2004 तक इस पद पर रहे। दो दिसंबर, 1937 को महाराष्ट्र के रायगढ़ जिले में नान्दवी में जन्मे जोशी ने मुंबई में शिक्षा पाई। वे विधि में स्नातक रहे। कला विषय में स्नातकोत्तर होने के साथ जोशी मराठी, हिन्दी, अंग्रेजी और संस्कृत भाषा में प्रवीण रहे। उनका विवाह अनाथा मनोहर जोशी से हुआ। उनके एक पुत्र और दो पुत्रियां हैं। राजनीतिक जीवन: जोशी ने अपना पेशा एक अध्यापक के रूप में आरंभ किया और वर्ष 1967 में राजनीतिक क्षेत्र में पदार्पण किया। शिवसेना के साथ उनका संबंध चार दशक से अधिक रहा। मुंबई शहर और वहां के नगरिकों का कल्याण सदैव जोशी की स्थाई चिंता का विषय रहा। वे वर्ष 1968-70 तक

मुंबई के निगम पार्षद रहे और 1970 में स्थाई समिति (नगर निगम) के सभापति चुने गए। उन्होंने वर्ष 1976-77 के दौरान मुंबई के मेयर पद को सुशोभित किया। वे कुछ समय तक अखिल भारतीय मेयर परिषद् के चेयरमैन भी रहे। मुंबई शहर के साथ उनके घनिष्ठ संबंध और विभिन्न विकासात्मक मुद्दों पर उनकी पकड़ ने उनके राय विधानमंडल का सदस्य बनने के पश्चात आगामी वर्षों में मुंबई के हित का प्रबल रूप से समर्थन करने में उनकी सहायता की। विधायी और संसदीय जीवन: मनोहर जोशी का विधायी और संसदीय जीवन 1972 में प्रारंभ हुआ। वे महाराष्ट्र विधान परिषद के लिए निर्वाचित हुए। विधान परिषद् में तीन बार कार्यकाल पूरा करने के पश्चात् वर्ष 1990 में महाराष्ट्र विधान सभा के लिए निर्वाचित हुए। वे वर्ष 1995-99 के दौरान महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री रहे। तीक्ष्ण राजनैतिक दूरदर्शिता, नेतृत्व गुण और प्रशासनिक क्षमताओं ने उन्हें कुशलता के साथ राय का शासन चलाने में समर्थ बनाया। पूर्व में वर्ष 1990-91 के दौरान वे राय विधानसभा में विपक्ष के नेता भी रहे। जोशी अपने बेबाक और स्पष्टवादी विचारों के लिए प्रसिद्ध रहे। वे प्रबल रूप से विश्वास करते रहे कि एक संरचनात्मक, उत्तरदायी और स्वस्थ विपक्ष लोकतांत्रिक राज व्यवस्था को मजबूत बनाने में व्यापक रूप से योगदान करता है। वे यह भी विश्वास करते थे कि लोकतंत्र केवल तभी समृद्ध हो सकता है, जब विपक्ष और सत्ता पक्ष के बीच सहर्ष सहयोग हो। इस दृढ़ धारणा को ध्यान में रखते हुए उन्होंने देश में एक राष्ट्रीय विपक्ष नेता संघ की शुरुआत की। वर्ष 1999 के आम चुनाव में जोशी ने मुंबई उत्तर-मध्य लोकसभा संसदीय क्षेत्र से शिवसेना के टिकट पर चुनाव लड़ा और



तेरहवां लोकसभा के लिए निर्वाचित हुए। बाद में उन्हें केन्द्र सरकार में शामिल किया गया और उन्होंने भारी उद्योग और सार्वजनिक उपक्रम मंत्रालय का महत्वपूर्ण पदभार संभाला। केन्द्रीयमंत्री की बड़ी जिम्मेदारी निभाने में महाराष्ट्र में विभिन्न पदों पर उनके कार्य का समृद्ध अनुभव उनके काम आया। केन्द्रीय मंत्री के रूप में अनेक महत्वपूर्ण नीतिगत निर्णय लेकर उन्होंने भारी उद्योग और सार्वजनिक उपक्रम क्षेत्र को सुदृढ़ बनाने में एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। एक हेलिकाप्टर दुर्घटना में तत्कालीन लोकसभा अध्यक्ष जीएम्सी बालायोगी की मृत्यु के पश्चात् अध्यक्ष का पद कुछ समय तक रिक्त रहा और उपाध्यक्ष पीएम सईद ने अध्यक्ष के कर्तव्यों का निर्वहन किया। 10 मई, 2002 को तत्कालीन प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी ने लोकसभा के नए अध्यक्ष के रूप में मनोहर जोशी के निर्वाचन की मांग करते हुए स्वयं एक प्रस्ताव पेश किया। तत्कालीन गृहमंत्री एलके आडवाणी ने इस प्रस्ताव का समर्थन किया। जब यह प्रस्ताव विचार और मतदान के लिए सभा के समक्ष प्रस्तुत किया गया, तो सभा ने इसे

सर्वसम्मति से स्वीकार किया और जोशी सर्वसम्मति से लोकसभा के अध्यक्ष के रूप में निर्वाचित हुए। जोशी को अध्यक्ष के इस सम्मानित पद पर निर्वाचन के उपलक्ष्य में प्रधानमंत्री, विपक्ष के नेता, उपाध्यक्ष और विभिन्न दलों और समूहों के नेताओं ने बधाई दी। जोशी को अध्यक्ष के पद पर उनके निर्वाचन के लिए बधाई देते हुए तत्कालीन उपाध्यक्ष सईद ने कहा था कि हालांकि जोशी संसद के लिए नए हैं, किंतु वे संसदीय संस्थाओं और संसदीय प्रक्रियाओं के लिए नए नहीं हैं। विभिन्न पदों पर बने रहते हुए महाराष्ट्र विधानमंडल में उनका लंबा कार्यकाल और समृद्ध अनुभव सभा को सुचारु रूप से चलाने में उनका मार्ग-निर्देशन करेगा। प्रधानमंत्री ने कहा था कि जोशी ने एक ऐसा पद धारण किया है, जिसके साथ महान जिम्मेदारी और दायित्व जुड़े हैं। उनके समृद्ध संसदीय और सार्वजनिक जीवन पर टिप्पणी करते हुए प्रधानमंत्री ने कहा था कि जोशी ने अपने जीवन की शुरुआत एक जमीनी कार्यकर्ता के रूप में की और लोकसभा में अपने निर्वाचन से

इंडिया गठबंधन यदि एकता बनाये रखे तो भाजपा को हराना कोई बड़ी बात नहीं

रमेश सराफ धमोरा

केंद्र में सत्तारूढ़ प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व वाली भाजपा सरकार को सत्ता से हटाने के लिए देश के 28 प्रमुख विपक्षी दलों के नेताओं ने एक साथ मिलकर इंडिया गठबंधन बनाया है। इंडिया गठबंधन बनने से देश के लोगों को राजनीति में एक नया विकल्प तो मिला ही है। उसके साथ ही उन्हें लगने लगा कि आने वाले लोकसभा चुनाव में इस गठबंधन में शामिल सभी राजनीतिक दल एकजुट होकर चुनाव लड़ेंगे तो भाजपा नीत एनडीए गठबंधन को कड़ी टक्कर देगे। इंडिया गठबंधन में कांग्रेस सहित कई राष्ट्रीय व क्षेत्रीय पार्टियां शामिल हैं। इनमें से बहुतर-सी क्षेत्रीय पार्टियों की उनके प्रदेशों में सरकार नहीं चल रही है। इंडिया गठबंधन की कई बैठकें भी हो चुकी हैं। मगर गठबंधन में सीटों का बंटवारा नहीं होने से आपसी मनमुटाव की स्थिति बनी हुयी है।इंडिया गठबंधन में कांग्रेस सबसे बड़ी राष्ट्रीय पार्टी है। ऐसे में कांग्रेस का दायित्व बनता है कि वह गठबंधन में शामिल सभी दलों को साथ लेकर आगामी लोकसभा चुनाव के लिए सीटों का बंटवारे जल्दी से करे। मगर अभी तक ऐसा हो नहीं पाया है। चूँकि देश में 10 साल बाद भाजपा



के खिलाफ विपक्षी दलों का एक गठबंधन बना है। इसलिए इसको सुचारु रूप से बनाए रखने के लिए इसका संयोजक भी बनाया जाना चाहिए था। मगर कई महीने निकल जाने के बाद भी अभी तक विधिवत रूप से इंडिया गठबंधन के संयोजक का नाम घोषित नहीं हो पाया है। सीटों का बंटवारा नहीं होने के कारण गठबंधन में शामिल कई राजनीतिक दल नाराजगी जाहिर करने लगे हैं।इंडिया गठबंधन को लेकर कांग्रेस द्वारा बरती जा रही हलाई के चलते ही बिहार में जनता दल यू गठबंधन से बाहर होकर फिर से एनडीए में शामिल हो गया है। जदयू अध्यक्ष नीतीश कुमार ने भाजपा के साथ मिलकर बिहार में सरकार भी बना ली है। नीतीश कुमार इंडिया गठबंधन को बनाने वाले मुख्य राजनेताओं में शामिल थे। वह इंडिया गठबंधन के

संयोजक बनना चाहते थे। मगर गठबंधन में शामिल कई दलों के नेताओं में आपसी खींचतान के चलते नीतीश कुमार संयोजक नहीं बन सके। इसी से खफा होकर उन्होंने इंडिया गठबंधन को छोड़ दिया। जीवन राम मांडवी की दम पार्टी बिहार में पहले ही इंडिया गठबंधन से बाहर निकल चुकी थी। इसी तरह उत्तर प्रदेश में राष्ट्रीय लोकदल के अध्यक्ष जयंत चौधरी ने भी भाजपा से गठबंधन कर इंडिया गठबंधन को अलविदा कह दिया है। पश्चिम बंगाल में तुगमूल कांग्रेस की अध्यक्ष व मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने पहले ही इंडिया गठबंधन में शामिल वामपंथी दलों से किसी भी तरह का चुनावी गठबंधन करने से इंकार कर दिया है। ममता बनर्जी ने बंगाल में कांग्रेस के लिए उनकी मौजूद दो लोकसभा सीटों को ही छोड़ने की बात कही है।

भाजपा की उन्मुक्त भरती योजना

अजीत द्विवेदी

भारतीय जनता पार्टी ने लोकसभा चुनाव से पहले अलग अलग पार्टियों के नेताओं के लिए रोजगार मेला लगा रखा है। उसमें पार्टी के दरवाजे के दोनों पट खोल दिए हैं, खिड़कियां भी खोल दी हैं और उन्मुक्त भरती योजना चला रही है। कोई भी आकर पार्टी में शामिल हो सकता है। कई बार तो दरवाजे पर दस्तक देने की भी जरूरत नहीं समझी जा रही है। अंदर आएं और भाजपा का पटका रखा हुआ है उसे गले में पहन लीजिए और भाजपा के हो जाइए। अगर दूसरी पार्टी में कोई हैसियत है तो बड़े नेताओं से मिलना पड़े रहा है और तब पटका पहनाने की जिम्मेदारी भाजपा का कोई छोटा या बड़ा नेता निभा रहा है। इसके लिए बाजाबता एक कमेटी बनाए जाने की खबर है, जिसमें कई नेता शामिल हैं, जो दूसरी पार्टियों के नेताओं से संपर्क कर रहे हैं। ऐसे लोगों से भी संपर्क किया जा रहा है, जो सक्रिय राजनीति में नहीं हैं, लेकिन अपने क्षेत्र में काबिले ए जिक्त काम किया है या जिनकी समाज में कुछ पहचान है। उनको ही उन्मुक्त भरती योजना के तहत पार्टी में शामिल किया जा रहा है। राजनीतिक रोजगार देने की भाजपा की यह योजना इस लोकसभा चुनाव की घोषणा तक चलती रहेगी। इस योजना की खास बात यह है कि सरकारी नौकरियों की तरह इसमें पदों की संख्या सीमित नहीं है यानी जितने लोग आएंगे, उतने लोगों को भरती कर लिया जाएगा। जैसे कर्पनियां इन दिनों इंस्टेंट कैशबैक की योजना चलती है उसी तरह इंस्टेंट बेनिफिट की योजना भाजपा चला रही है। पहले सिर्फ एक बेनिफिट था कि पहले से चल रहे अपराधिक मामलों में राहत मिल जाती थी। केंद्रीय एजेंसियों की जांच धीमी पड़ जाती थी या थम जाती थी। लेकिन अब इसके साथ बेनिफिट बढ़ा दिए गए हैं। मिसाल के तौर पर कांग्रेस खेडर का भाजपा में आते ही अशोक चव्हाण को राज्यसभा की सीट मिल गई। आदर्श हार्जिसंग घोटाले की जांच में जो राहत मिलेगी वह तो मिलेगी ही लेकिन तत्काल राज्यसभा भी मिल गई। यह भरती योजना शुरू होने से पहले भाजपा में शामिल हुए आपरिपुसंहं को भी इस योजना का लाभ मिला है और वे भी राज्यसभा की सीट बरिस्तल करने में कामयाब हो गए हैं। तीन महीने पहले कमलनाथ मध्य प्रदेश में कांग्रेस के चुनाव अभियान की कमान संभाल रहे थे और परिवारवाद व भ्रष्टाचार को लेकर माननीय प्रधानमंत्री के वार झेल रहे थे लेकिन वे भी भगवा पटका पहनने को बेकरार बताए जा रहे हैं। उनके खिलाफ सिख विरोधी दौ चल रहे हैं। भांजे रतुल पुरी के खिलाफ तो आर्थिक अपराध के कई मामले हैं और 660 करोड़ रुपए की घोषित संपत्ति वाले बेटे नकुलनाथ पर भी नजर है। सवाल है कि रोजगार मेला लगा कर थोक में विपक्षी नेताओं को भरती करने का भाजपा का यह अभियान रणनीतिक रूप से कितना कारगर हो सकता है? क्या ऐसा भी हो सकता है कि यह मुक्त भरती योजना ख़ली पड़ जाए? क्या इससे राहुल गांधी और कांग्रेस के प्रति लोगों के मन में सहानुभूति भी पैदा हो सकती है? अभी तक तो ऐसा लग रहा है कि भाजपा जीतता हुआ पक्ष है और उसने मुख्य विपक्षी पार्टी को तोड़ कर उसे बहुत कमजोर कर दिया है। इतना ही नहीं एक रणनीति के तहत भाजपा ने विपक्षी गठबंधन की सहयोगी पार्टियों को भी तोड़ है। यानी गठबंधन तोड़ कर %इंडिया ब्लॉक के घटक दलों को एनडीए में शामिल कराया है। इससे मुख्य विपक्षी कांग्रेस और विपक्षी गठबंधन दोनों बहुत कमजोर हुए हैं। लेकिन कई बार कमजोर दुग्मन ज्यादा घातक हो जाता है, खास कर चुनावी राजनीति में। कमजोर के प्रति सहानुभूति सहज होती है। इस बात को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल बखूबी समझते हैं। तभी दोनों अपने को हमेशा पीड़ित यानी विक्रिम के तौर पर पेश करते रहते हैं।

दस साल तक प्रधानमंत्री रहने और पूर्ण बहुमत की सरकार चलाने के बाद भी नरेंद्र मोदी यह कहने से नहीं चूकते हैं कि उनके खिलाफ नया साजिशें चल रही हैं, उनको कैसे काम करने से रोकना जा रहा है, कैसे उनकी जाति की वजह से उनके साथ भेदभाव हुआ या हो रहा है, कैसे उन्हें दो-तीन किलो गांलियां रोज पड़ती हैं, आदि-आदि। लेकिन क्या प्रधानमंत्री मोदी के विक्रिम होने का नरैटिव अब भी चल पाएगा या लोग स्वाभाविक रूप से कांग्रेस और राहुल गांधी को पीड़ित मानने लगेगे? ध्यान रहे 10 साल पहले पीड़ित पक्ष मोदी थे और अत्याचारी कांग्रेस थी, जिसने गुजरत के मुख्यमंत्री के तौर पर मोदी को कई तरह से परेशान किया था। लेकिन अब खेल पलट गया है। ऐसा लग रहा है कि कांग्रेस को कमजोर करने की धुन में भाजपा के शीर्ष नेताओं का संसे ऑफ बेलेंस कमजोर हो गया है। यह काम संतुलित तरीके से नहीं हो रहा है। इतने प्रत्यक्ष और भंडे तरीके से हो रहा है कि बिना समझाए लोगों को लगने लगा है कि विपक्ष को खत्म करने का प्रयास हो रहा है। तभी लोग भाजपा के सर्वशक्तिमान होने और 370 सीटें जीतने के दावे पर भी संदेह जताने लगे हैं। भाजपा के वैचारिक रूप से सबसे अलग होने और ईमानदार होने के दावे पर भी सवाल खड़े होने लगे हैं। ध्यान रहे कोई भी पार्टी वैचारिक विरोधियों को भरती करती है तो हो सकता है कि कुछ ताल्कालिक फायदा हो लेकिन इससे उसकी बुनियाद कमजोर होती है। पहले विपक्षी पार्टियां भाजपा को वाशिंग मशीन बताती थीं तो उस पर लोग ध्यान नहीं देते थे क्योंकि आर्थिक अपराध के इका दुका आरोपी नेता भाजपा में भरती हो रहे थे। दूसरे, ऐसे नेता भरती हो रहे थे, जिनको लेकर भाजपा ने कभी व्यापक और सुनिश्चित अभियान नहीं चलाया था। जैसे हिमंत बिस्वा समरा या शुभेंद्रु अशिकारी के खिलाफ अगर भाजपा का कोई अभियान था भी तो वह अल्प और पश्चिम बंगाल तक ही सीमित था। लेकिन अशोक चव्हाण के खिलाफ तो अखिल भारतीय अभियान चला था।

